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Sokezerfönyi tömeg örömujjongása köz­
ben jött haza Debrecenbe Miss Hungária
A peronon, az állomás kupolacsarnokában, az állomás előtt és a Debreceni Független 
Újság palotája előtt ezrek várták és ünnepelték a virágesővel fogadott Miss Hungáriát 

— Ünnepélyesen fogadta a zsűri is Szaploncay Évát és Horváth Rózsit
Háromnegyed kettő. A Nyugati pályaudvar 

hatalmas előcsarnokában óriási a forgalom, 
pedgyászokkal megrakott hordárok siirögnek- 
íorognak. Két órakor négy vonat indul egy­
szerre, alig lehet a peronig eljutni. A lótás- 
futás pillanatok alatt mozdulatlanságba der­
med, az előcsarnok felől hirtelen taps hang­
zik, éljenzés, most szállt ki az autójából Miss 
Hungária édesanyja kíséretében és

a lelkes tömeg azonnal felismerte a kis 
Szaplonczay Évában a vasárnapi Miss 
Hungária választás diadalmas csatájának 

hősét.
Mindenki tansol és éljenez, a jegypénztárak­
nál is megakad a forgalom, mert még a ko­
moly pénztáros kisasszonyok is tapsolnak, 
tapsol a nagybajusza portás bácsi is, a vá- 
szonzubbonyos hordárok lerakták máiháikat, 
hogy használhassák tenyerüket, a várótermek 
közönsége szoros gyűrűként veszi körül a bol­
dogan mosolygó Miss (Hungáriáit, akinek a 
számára alig tudnak utat törni a vasúti ko­
csikhoz. A kalauzok feszesen szalutálnak, a 
kupék ablakaiból százan és százan bámulják 
Szaplonczay Évát, aki végre bejutott az egyik 
számára fenntartott fülkébe és fáradtan dőlt 
hátra a puha plüss ülésen.

- Jaj de fáradt vagyok 'már. — mondja 
Évike — e pillanatban legjobban szeretnék 
egy hűvös, csöndes, tiszta szobában aludni 
az én hófehér ágyamban.

A Debreceni Független Újság munkatársa 
megkérdezi a három nap óta világhírű dtbic­
ceni kis leányt, hogy mitől fáradt el annyira.

— Gyönyörűek voltak ezek a pesti napok, 
feleli — gyönyörű volt a választás, pom­

pás volt a sok, sok, rcmckcbtittvl remtkebb 
szórakozás, milliónyi feledhetetlen szenzációja 
és epizódja volt ennek a pesti kirándulásom­
nak, de — hiába — az ilyen túlzsúfolt progra­
mokhoz idegekre és tréningre van szükség. 
Annyi Kfronyos,

nem bántam meg, hogy lejöttem, de az.
Is bizonyos, bogi' azt sem bánom, hogy 
mindjárt elindulunk haza, az. én drága 

egyetlen Debrecenembe,
haza a csendes kérésziéit redőnyü lakásunkba, 
kedves, megszokott bútoraink közé, ahol fel- 
vehetem az egyszerű kiss otthoni ruhámat, ahol 
nem kell ünnepélyes banketteken konyhaművé­
szet remekeit végig enni, ahol tovább dolgoz­
hatom a rajzaimon és tovább olvashatom a vi­
lágirodalom legszebb könyvét, Tolsztoj: Há­
ború és békéjét.

~ Képzelje csak cl, a harmadik kötet közepe 
Iáján tartottam már annak a regénynek, mi­
kor felutaztunk Pestre és azóta nem tudom, 
mi történik vájjon az én két édes hősömmel: 
Andrei herceggel és Bczuchij Pierre gróffal.

Közvetlenül az indulás előtt ggy perccel ér­
kezett meg kísérőjével Horváth Rózsika, Miss 
Hungária első udvarhölgye, aki vasárnap óta 
og.v ranggal előre rukkolt, magasabb sarzsit 
kapott, ugyanis

Horváth Rózsika Miss Debrecen, hiszen 
az első Miss Debrecent Hungáriává vá­
lasztották s egy kis szerencsével a jövő 
hónap végén Rio de Janeiróban Miss Uni­

verse lehet belőle.
A két gyönyörű leány barátságosan üdvözli 
egymást, kényelmesen helyet foglalnak a sza­
kaszban, az alsó podgyásztartóban malomke­
réknyi rózsacsokrok illatoznak és alig indul

meg a vonat, a szomszéd kocsikból valóságos 
népvándorlás indul meg, egyre-másra jönnek 
az utasok, hogy az ajtó üvegén keresztül leg­
alább egy pillantást vethessenek a két debre­
ceni szépségre. Ismeretlen férfiak és hölgyek 
nyitogatják a kocsi ajtaját, bemutatkoznak, 
autogramot kérnek, gratulálnak, különösen a 
debreceni utasok arcáról sugárzik az őröm, hi­
szen magyarországi szépségversenyek törté­
netében

soha még egyetlen város sem csinált ak­
kora „liauptrefíert", hogy száz és száz 
szép leányok közül egyetlen városból 

kerüljön ki a két legeslegszebb.
Valósággal könyörögni kell már a kedves lá­
togatóknak, hogy hagyják végre egy kis pi­
henőhöz jutni a két fáradt, kimerült leánykát, 
akiknek Pesten mindenre inkább volt alkalmuk, 
mint a sziesztázásra.

A robogó gyorsvonat egymásután falja a ki­
lométereket, már Cegléd felé járunk, két ol­
dalt a dúsan termő magyar Alföld panorámája 
tárul elő, hullámzik a sárguló kalásztenger, de 
a vattaiban szinte tűrhetetlen a hősig, cudar 
kánikulai meleg gyötri Miss Hungáriát és kí­
sérőiét, akiknek azonban nem kell félni attól,

hogy a púder és a rúzs leolvad az arcukról, 
mert ez a két gyönyörű, virágzó fiatal leány 
egyáltalán nem kendőzi magát. Az arcuk ter­
mészetes, hamvas pirosságát az Isten adta és 
rúzs nélkül is oly piros a pici szájuk, mint az. 
érett cseresznye. Képeslapokat nézegetnek, 
unottan lapoznak tovább, merően figyelem őket 
és nem nehéz észrevenni, hogy minden össze­
folyik a szemük előtt, a hetük bolond táncot 
lejtettek a papíron, a képek alaktalan foltokká 
homályosulnak, mert a telkük messze száll 
most, sebesebben száguld, mint a vonat és tnár 
megérkezett Debrecen felé. Mert hiába minden,

hiába, Pest, hiába a siker, a dicsőség, 
azét ( ennek a két debreceni kis leánynak 
a szivében legbelül mégis Debrecen neve 

izik.
Itt vannak ők otthon, itt mindenkit ismernek,

itt mindenki ismeri őket és mikor vasárnap 
kihirdették a szenzációs eredményt, a győze­
lem pillanatának legelső tizezredrészében ez a 
kérdés hasított beléjük:

— Jaj, Istenként, mit szólnak majd ehhez 
otthon, Debrecenben?

A Debreceni Független Újság munkatársát 
az elmúlt három nap alatt háromezerszer fag­
gatta Szaplonczay Éva és Horváth Rózsika:

- Mondja már, kedves szerkesztő ur, be­
szélt ma telefonon Debrecennel?

— Igen! — volt a stereotip válasz.
— Örülnek otthon?
— Természetesen! — feleltem minden alka­

lommal. — A városra is dicsőség ez.
— De az egész város örül neki? — szegez­

ték mellemnek ez újabb kérdést.
— Hogyne, az egész város örül, néhány 

szikkadt, öreg, cgy-két tucat irigy vetélytárs 
és egynémely' nagyképü, sz,őrös szivü potentát 
kivételével. De maguk sohasem erre a marok­
nyi társaságra gondoljanak, hanem

KeletmagyarorSzág százezer lakosú fővá­
rosára, a magyar erőnek, a magyar kul­
túrának és a magyar tehetségnek erre a
hatalmas rezervoárjára, amely íme. nem-

csupán hősöket, tudósokat, művészeket 
és komoly dolgazó polgárokat termel, 
hanem a legszebb magyar lányok is Itt 

teremnek Debrecenben.
Aki pedig nem örjil ennek, azt nem kell ész­
revenni, hisz az a százezer lélek mégis csak 
többet számit valamivel a száz. sanyarú, sa­
vanyú és keserű urhölgynél és urnái.

De a két debreceni szépséget soha sem le­
hetett tökéletesen megnyugtatni. A Royalbeli 
szállásukon negyedóránként kopogtatott a siir- 
götiybordó a Debrecenből érkező újabb és 
újabb meleghangú gratuláló sürgönyökkel. És 
hiába érkezett naphosszat a Debrecenből tele­
fon utján megrendelt sok-sok virág. Évikéék 
mégis úgy drukkoltak a debreceni ut előtt, 
mintha kis nebulók lennének, akiknek a nagyon 
szigorú, szakállas, nádpálcás tanító bácsi előtt 
kellene megjelenni lecketudás nélkül.

Épen befutott a szolnoki pályaudvarra a vo­
natunk, amikor egy váratlan ötlettel állt elő 
Miss Hungária:

— Jaj, édes anyukám! Szálljunk le itt Szol­
nokon és

menjünk majd az éjszakai személyvonattal
haza. Úgy lélek, hogy senki sem log
bennünket várni a debreceni állomáson.
Horváth Rózsi komolyan fogadta ezt a me­

rész ideát.
— Kedves Évike, — én is pont erre gondol­

tam, már Pest óta ezen töröm a fejemet. Jöj­
jön, szálljunk le gyorsan, úgy dobog a szi­
vem, ha Debrecenre gondolok...

Úgy látszik, hogy Szaplonczay Éva mamája 
is elvesztette a bátorságát és kíváncsian for­
dult felém:

— Csakugyan, szerkesztő ur, nem Így lenne 
» legjobb vájjon?...

Helmarni Károly dr.-al, a Színházi Élet Del> 
recenbe utazó, kiváló szerkesztőjével alig tud­
tuk megnyugtatni a kishitű, ijedős hölgyeket. 
Még szerencse, hogy a vonat hamar tovább in­
dult, mert könnyen megtörténhetett volna, 
hogy az a sok, sok ezer főnyi tömeg, amely 
forró lelkesedéssel várta és ünnepelte a debre­
ceni állomáson Miss Hungáriát és első udvar- 
hölgyét, hazatérhetett volna eredmény nélkül 
szerdán délután és nem láthatta volna a két 
gyönyörű leányt, mert azok nem akarták, nem 
merték elhinni, hogy valóban debreceni siker 
az ifi sikerük.

Miss Hungária ezután percenként a karórá­
jára pillantott.

— Istenként — szólt csüggedten — hogy re­
pül az idő...

Fgyinásutáti robogtunk át az állomásokon. 
Kisújszállás, Karcag, Püspökladány. Kaba, 
Szoboszló. A fülledt kis vonatfülkében tető- 
tokra hágott az izgatom.

Szoboszló után félve szóltam Szaplonczay 
Évához.

- Éviké, fel kell ölteni a vállszalagot.
Bíborvörösre gyűlt Miss Hungária arcocs­

kája. Remegett a keze, midőn csomagjából elő­
vette a tenyérnyi széles nemzeti-szinti szala­
got, amelyen ez a három szó aránylóit:

Miss Hungária 1930
A legszebb magyar leány édesanyja keze is 

remegett, mikor gyöngéden felöltötte a pesti 
győzelem szimbólumát képező vállszalagot 
Éviké ruhájára. Horváth Rózsika a folyosóról 
izgatottan kiáltott be a fülkébe:

— Jaj, már látom a Nagytemplom tornyát!
A két leány pillantása összefonódott. A szi­

vük dobogása szinte túlszárnyalta a vonat za­
katolását. Horváth Rózsikénak elfutotta a 
könny a szemét, mire Miss Hungária tréfás 
szigorúsággal megpirongatta:

— Szégyeld magad, úgy pityeregsz mint
egv gyerek■..

De az utolsó szavakat már Miss Hungária 
is majdnem pityeregve mondta. Heimann dr„ 
hogy megmentse a helyzetet, egy pompás vic­
cet mondott el gyorsan, ami kirobbantotta a 
nevetést. Énnek köszönhető, hogy a szépség- 
királynő és tidvarhölgyc nem kisirt szemekkel 
érkeztek Debrecenire.

Mar a \asuti raktárak mellett kattogott a 
vonat. Valamennyien izgatott,ta fürkésztük a 
rohamosan közeledő állomás környékét.

— Majd meglátjátok, hogy igazam volt és

Miss Hungária és Miss Debrecen a tömeg ujjongása közben megérkeznek a Debreceni
Független Újság palotája elé.
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Mi»« Hungária mosolyogva köszöni a tömeg ovációját.

nem lesz kint egy teremtett lélek sem a foga­
dásunkra, — mondta az ut végén Miss Hun­
gária.

És ekkor következett a gyönyörű finis. Még 
egy-két pillanat, a szivünk valósággal óssze- 
facsarodott az izgalomtól, a boldogságtól, az 
aggódástól s a vonat már lassított a perron
mellett,

a perronon pedig egész a vasúti sine.'ig

ezer és ezer ember szorongott, fcogy lát­
hassa a diadalmas budapesti útról haza­
érkezett két gyönyörű debreceni leányt.

— Istenkém, köszönöm ezt neked — sut­
togta maga elé Miss Hungária, mikor megpil­
lantotta a hatalmas tömeget, amely tomboló 
éljenzéssel, kalaplengetve üdvözölte a vonat 
ablakán kihajoló két szépségesen szép leányt.

harzik át a termen s az. ünneplés zajában 
alig csitul egy kis csend, hogy Hegedűs Sán­
dor vezérigazgató megkezdhesse üdvözlő be­

engedjék meg nekem, '"""dia hogv 
mikor dicsőségük színhelyéről Debrecen va­
rosának területére lépnek, a Debreceni rug- 
geilen lóság, ahonnan szépségkiráiyiiói Pá­
lyafutásuk elindult, legelsőnek üdvözölje 
Önöket. Budapest lakossága Önöket napok 
óta megszakítás nélkül tomboló lelkesedéssé, 
ünnepli, de mégsem hasonlítható ahhoz a ben­
sőséges, meleg, öröm és dicsőség érzéséhez, 
amely eltöltötle Debrecen népet annak hirere.

gy Miss Hungária és udvarhölgye debre­
ceni lányok lettek. Mikor tehát én Önöket, 
mim Magvari rszág legszebb leányait a Deb­
receni független Újság nevében Debrecen va­
ros lakosságának kitörő öröme és lelkesedése 
között a. legmelegebben üdvözlöm, engedje 
meg Miss Hmtgái ia, kedves Szaplonczay Éva. 
hogy azt kívánjam, hogy rió de janeirói ill­
ában sikerüljön ennek a szerencsétlen, meg­

csonkított országnak dicsőséget és minél több 
külföldi barátot szerezni, hegy 

ezáltal hozzájáruljon itiundnyájuiik álmának 
megvalósulásához, Nagymagyarország
helyreállításához és szerezze meg Ma-

számú
sziltíni

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lefljlé»» elleniben egv hünaplg használhatja
' A Debreceni Független Újság 
KOLCSÓN K ÓNY VTÁRÁT
gyarországnak és Debrecennek azt a di­
csőséget. hogy mint Miss Universe térjen 

vissza hozzánk.
Tiszteletem és hódolatom jeléül átnyújtom 

önöknek a Debreceni Független Újság virág­
csokrát és amikor szivemből és telkemből 
még egyszer sok szerencsét kívánok, ismétel­
ve bensőségesen üdvözlöm Önöket és azt ki­
váltom, hogy ól len Miss Hungária és udvar- 
hölgye.

Két szép csokrot adott at most Hegedűs ve­
zérigazgató. A remekszép csokrokat, - Hősek 
Győző kertészetének szép kreációit, öröm­
mel vették át a Missck s a dörgő taps csak 
erősödött, amikor csodaszép, bájos, ötéves 
mag.varruhas kislány lépett eléjük és ismét 
kaptak egy-esy bájos csokrocskát a debreceni 
lányok üdvözletének látható jeleit.

Viráaes ő a Debreceni Független Újság 
palotája előtt

Ezrekre menő tömeg éljenezte, üdvözölte, 
követte nyomon az állomáson Miss Hungáriát

1 t.-. . I. —n:i!.,i<nt1»>,n u onilipr VP.
Félórával a hatórai, budapesti gyorsvonat 

beérkezése előtt szokatlanul népes volt az ál­
lomás környéke. Előkelő uricsaládok, íö- 
képen rengeteg leány — igyekeztek az állo­
más épülete felé: Miss Hungária fogadására.
Az első osztá.lyu váróterem javítás alatt ál­
lott s igy az állomás középső, hatalmas csar­
nokában gyülekezett a közönség. Az óriási tö­
meg ketté vált a nagy kupolateremben, kö­
zépütt szigorú rendőri készenlét vont sorfalat.
De ez a sorfal mégis egyre szűkült, mert 
újabb és újabb tömegek özönlöttek be az 
ajtón s igyekeztek elhelyezkedni, lehetőleg 
jó helyen, hogy láthassák Miss Hungáriának 
és udvarhölgyének a bevonulását.

Künn a perronon eleinte csak az előkelősé­
gek sétálgattak. Ennek a társaságnak A d y 
Lajosné volt a központja, de kibővült nem­
sokára az ö társaságuk is. Megjelentek a deb­
receni uritársaság sok tagja között Ady Lajos 
tankerületi főigazgató és felesége, dr. Benkö 
Géza vármegyei főügyész és felesége, dr. Dem- 
janovich Miklós járásbirósági elnök és felesége, 
Molnárffy Béla huszárezredes, dr. Balogh Sán­
dor és Dömsödy Imre th. városi tanácsnokok. 
Amikor már csak öt-tiz perc hiányzott :t vo­
nat érkezési idejéhez 800— 1000 iöre szaporo­
dott a peronon várakozók száma is. Egyszerre 
apró füstgomoly tűnik fel a pályaudvar bejá­
ratánál s előbukkan a gyorsvonat mozdonya. 
Erre az ezerfönyi tömeg lassan, lépésről- 
lépésre elindul a negyedik vágány felé. A 
rendőrök sorfala hiába iparkodik visszatar­
tani a tömeget, amelyben elvesznek immár 
azok is, akiknek hivatalos kötelességük a vo­
natból kilépő Miss Hungáriának a fogadása. A 
tömeg morajlik, keményen nyomul előre, hir­
telen aztán mindenki megáll s egyszerre kiált 
fel a tömeg:

Ott van! Olt van! Szaplonczay Eva! Miss 
Hungária!

A vonatnak második kocsijában 
ugyan feltűnik Miss Hungária 
mosolygó feje, melette ott van 

hölgye: Horváth Rózsi is.

Most egyfolytában morajlik fel a kiáltás:
— Éljen! Éljen Miss Hungária1-
És tart is a kiáltás, noha az egész tömeg 

fut, mint valami mezei futóverseny túlzottan 
népes mezőnye. Futnak, a sínekben botla­
dozva, a kavicsokat a félcipőjükbe szedve, 
férfiak és nők, idősök és fiatalok s közben 
mindegyik éljenzi azt a barnafürtös, izga­
lomtól kipirult arcocskáin leányt, aki most 
olyan büszkesége Debrecennek. Aztán egyszer 
megáll a vonat is s két kislány, akit a leg­
gyorsabban vitt a szeretet Szaplonczay Éva 
felé, már nyújtja is a kezét Miss Hungáriá­
hoz. Az érkező első kérdése:

— Szervusztok 1 Mi újság a Dócziban?
Mert a Dóczi érdekli most persze, mit szó­

tanuk a sikerhez azok, akikkel együtt ült ;iz 
iskola padjain? De nincs idő a feleletre, 
lányok alig tudják odakiáltani:

A következő pillanatban szá-z ember ve­
szi körül a kocsit és ugyanannyi kérdés zu dúl 
Miss Hungária és Horváth Rózsi kára. Roko­
nok, hai át nők, ismerősök fognak kezet, gratu­
lálnak. alig tudnak Inzzáiatni a fényképészek, 
hogy néhány felvételit csináljanak a kocsi 
ablakán kinéző Miss Hungáriáról.

Végül is 10 másodperccel a vonat indulása 
előtt leszabhattak a lányok a vonatról. Most 
aztán a Dóczisták a nyakába borulhattak Miss 
Hungáriának, kedves pajtásuknak, édesanyja 
barátnői pedig összecsókolhattak az iz­
galomtól kipirult arcocskáját, fis megindult a 
menet a tömeg között, amely végig éljenezte 
Miss Hungáriát. Sok éljent, üdvözlést kapott 
Horváth Rózsi is, akinek számtalan ismerőse, 
barátnője gratulált melegen sikeréhez. A két 
lány kísérői könyökükkel csináltak utat a 
tömegben, amely, mint a homokszemek, úgy 
ömlött feltartóztathatatlanul utánuk.

„Szerezzen minél több barátot 
ennek a szerencsétlen nem­

zetnek“
A kupolacsarnok tömegekkel tele, szerencse, 

hogy van elég heh a kitűnő Rácz Jancsinak 
és zenekar nak, hogy a belepő Missvkct tü­
ze-: el I aps éljenzés vi-

Az állomás előcsarnokában lezajlott ünne­
pélyes fogadtatás után megmozdult a tömeg 
és ellenállhatatlan áradással sodródott a ki­
járat felé Rácz Jancsi indulójának hangjai 
mellett. A Debreceni Független Újság nagy­
számú rendező-gárdája a rendőrök segítségé­
vel sem volt már képes ekkor feltartóztatni 
a sokaságot. Mikor Miss Hungária és udvar­
hölgye a kijárat elé értek és nagynehezen fel­
szállhattak egy virágokkal gyönyörűen feldí­
szített gépkocsiba,

a Petőfi teret zsúfolásig megtöltő több , 
ezer főnyi sokaság hatalmas üdvrivalgás­
ban tört ki és a két ünnepelt leány alig 
győzött köszönetét integetni a szakadat­

lanul tapsoló, éljenző tömeg fele.

A felvirágozott autót átszakithatatlannak lát­
szó gyűrű formájában zárta körül az ember­
rengeteg, virágcsokrokat dobáltak a gép­
kocsiba és hosszú percekig tartott, amíg a 
rendőrség fáradhatatlan erőfeszítésének ered­
ményeként Miss Hungária kocsija és a kísére­
téhez tartozó többi gépkocsik végre elindul­
hattak a város felé. Az úttestet a Hunyadi uc- 
cán keresztül is annyi ember lepte el, hogy az 
autótábor csak lépésben haladhatott.

Végig az egész útvonalon a Debreceni 
Független Újság Piac uccai palotájáig 
ember-ember hátán szorongott és éljen­
zéssel, kalaplenge téssel üdvözölte Szap­

lonczay Évát és Horváth Rózsikát.

Ezen az útvonalon valamennyi ház ablakait is 
elfoglalták a kiváncsiak, az erkélyek is tömve 
voltak érdeklődőkkel és a Piac ucca harsá-

)Ofi
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A tömeg egy csoportja várja Miss Hungáriát.

Molnár Oszkár SÜSTS?nasy -iaui,ómü
keresse Kossuth u. 18.

helyét csak az udvarban 
Telefon 13-33. 

nyan visszhangzott a hangos ovációktól. A 
Debreceni Független Újság palotája előtt 
szinte összepréselődött a feltorlódott közön­
ség és midőn a gépkocsi megállt, Miss Hun­
gária és udvarhölgye még sokáig kénytelenek 
voltak kocsijukban maradni, annyira előzőn- 
lőtte a tömeg a járdát. A Debreceni Függet­
len Újság rendező gárdája végre utat nyi­
tott. Miss Hungária Horváth Rózsikával kilé­
pett a gépkocsiból s mikor a járdára értek, 
egy poétikus meglepetés következett.

A palota elsöemeleti hatalmas erkélyén 
felsorakozó uriasszonyok virágesot szór­
tak az épület bejáratához érkezett szépsé- 
gekre, akiket valósággal elborított a sok­

sok illatos rózsaszirom.

A Hegedűs és Sándor RT könyvüzletének be- 
járata felett hatalmas betűkből összeállítva ez 
a két szó fogadta az ünnepelt vendegeket:

ISTEN HOZOTT!

A zsűri a Debreceni Független 
Uíság palotájában gratulált Miss 
Hungáriának és Miss Debre 

cennek
A Hegedűs és Sándor R. T. Piac uccui pa­

lotája előtt már 5 óra körül gyülekezni kez­
dett a tömeg. A sétány padjai hamarosan meg­
teltek érdeklődőkkel s a gyalogjárón es a mel- 
lékuttesten fel s al l hullámzott a tömeg, amely 
nöttön-nött az idő előrehaladtával. 6 ora clot 
már a rendőrségnek kellett intézkedni: az út­
testet szabadon hagyták és a tömeg saru so­
rokban helyezkedett cl. ki egészen a Piac ír..' 
túlsó oldaláig. A Piac uccai házak ablaka, e - 
korra megteltek, mindenütt érdeklőd i lejek n 
jóinak ki. az állomás felé vezető utat kenne,«- 
Egyelőre azonban még nincs semmi mozgás. 
széles, hatalmas ut lomhán nyúlik el, 
két oldalán nyüzsögnek az emberek, unn 
jmien a Piac uccáról látható '-d 
Royalig.

A Hegedűs és Sándor R. '• tetoterra- 
szán közben összegyülekezik a zsuri, 
amely Miss Hungáriát: Szaplonczay Ev4 
a Debreceni Független Újság szépség- 
versenyén Miss Debrecenné választóim 
meg. Innen indult el nagyszerűen te “ 
Íveli) Htjára Szaplonczay Éva és i e o 

visszatérni.
A letőterrasz pompásan fel van díszítve. 
falait perzsa szőnyegek borítják, a -"D 
középtérségen pedig, akár csak a i >ss 
cen választáskor, piros szőnyegek ti «' * ; 
resztben. Fel van állítva a zsűri zoid 
is. de egyelőre még senki sem vl 
a zsűri tagjai részint árnyékosabb - 
csoportosulva hallgatják l’cbíhnm •• ‘ 
Miss Debrecen . udvarhölgyének a 
választás epizódjairól szóló clbeszt'c^ o ||é. 
szint pedig a harmadik emelet abl 
zik: jön-e már Miss Hungária. ,

A harmadik emeletről szokatlan 
a Piac ucca: az úttest teljesen i.rc^ 
dapesti gyorsvonattól már befutott a ~ v- 
— a járdák mentén azonban sii.-ut 
mellett állanak az emberek,

Örülünk! Mind! Nagyon!

- REGINA HOTEL
Vámmentes zóna. A strandfürdők közelében. 150 szoba folyóvízzel, vagy fürdő- 
szobival. Teljes pensió 45 lírától 55 líráig. Ugyanazon vezetés alatt, mint PAUAUfc, 
HOTEL._________________ ___ E- Kunl'
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linden ablakba"

Pl mci 
lennszorosan egymáson fejek hajolnak ki, 

a tetőkön is elhelyezkedtek kiváncsi;aK., 
pedig, a Hegedűs é< Sándor R, T. 
előtt tömötten zsúfolódnak össze a 
gáriát váró ezrek.
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lenn a Hunyadi ueca végéről — Innen fe­
lülni! jól ki lehet venni beleié mozog 

egy hosszas kígyózó autósor.
Nagyon lassan jönnek, de inár elhalóun idc- 
sziirődik valami halk morajlás: ott már ünnep­
iig Miss Hungáriát. Most kanyarodnak ki a 
Kováinál és ekkor felfigyel a Piac uccun vá­
rakozó tömeg is, már ők is látják és egyszerre 
megmozdulnak, arccal a pályaudvar felé. Már 
ideírniuk az éljezés, látni, hogy az ablakokból 
kendőkkel integetnek, a szikrázó napfényben 
kővetni lehet egy-egy lehulló csokor ivét is 
és az autósor lassan mozog előre. Idefenn ta­
lálgatják, melyik autóban ill Miss Hungária s 
ahogy a Hungária körül járnak, egyszerre 
megszólal Nedeczky Bábu, a Miss Debrecen- 
választó zsűri egyik tagja:

Ott van Éva! Ott integet!
Valóban, most már tisztán kivehető a virá­

gos autóban Szaplonezay Éva alakja, amint két 
oldalra integetve köszöni az éljenzést, a virá­
gokat és a megújuló ovációt, amely megelőzi 
az autósort és elnyúlva húzódik utána.

A tömeg clörelendiil, alig tudnak tovább­
jutni az embersiirüben az autók, harsog 
az éljenzést hull a virág: megérkezett Miss

Hungária.
A zsűri közben már felsorakozott a íctőler- 

raszon a hosszú zöld asztal előtt és a terra- 
szon is összcgyiilckezett a Miss Hungáriát 
váró díszes közönség. Az uccáról felhallatszik 
a szakadatlan éljenzés, idefenn pedig egyszerre 
rázendít nyíregyházi Rácz Marci zenekara. A 
karakterisztikus őszfej ii prímás vonója alól 
gyorsan száll a tüzes induló, sikoltanak a kla­
rinétok és minden szem a feljárat felé fordul. 
Hosszú percek telnek el, amikor elsőnek meg­
érkeznek a fotóriporterek, akik azonnal műkö­
désbe lépnek, mögöttük feltűnik a fogadók csa­
pata és végül:

jön Szaplonezay Éva, mosolyogva, kipi­
rulva, utána ud-arltöigye, Horváth Rózsi.

Mindenki tapsol és éljenez, tapsol a zsűri is, 
amely boldog, hogy ilyen szerencsésen válasz­
tott, szól a zenekar, vidám, könnyű, boldog 
hangulat.

Szaplonezay Éva megáll a zsűri asztalának 
a sarkán, mellette Horváth Rózsi és még tart 
az éljenzés, amikor

előáll Toroezkay Oszvald festőművész, a 
zsűri szónoka,

aki a zsűri távollevő elnöke, dr. Ht licitek 
László professzor helyett üdvözli Miss Hun­
gáriát és udvarhölgyét.

Toroezkay Oszvald rámutatott arra, milyen 
öröm, hogy Szaplonezay Éva cs Horváth Rózsi 
diadallal tértek vissza arra a helyre, ahonnan 
elindultak. Diadaluk öröm mindenkinek, aki a 
szépet értékeli és szereti és öröm kiilönöské- 
pen annak a zsűrinek, amely Debrecen színei­
vel küldte fel őket a fővárosba. A szépség fo­
galma — mondotta — első helyen állott, amióta 
ember van a földön. A háború után az ,,Ép 
testben ép lélek" jelmondathoz egy másik tár­
sult: „Szép testben, szép lélek.“ Ennek az ün­
nepét üljük most, ennek a hősét, Szaplonezay 
Évát üdvözöljük szeretettel, egyszintűn udvar- 
hölgyét, Horváth Rózsit is.

Meghatóan kedves szavakkal fordult ezután 
I oroezkay Oszvald festőnövendékéhez, Szap- 
lonczay Évához,

külön örömét fejezve ki afelett, hogy ép­
pen ö, akit kisgyermek kora óla tanít a 
szépség szeretetére és kifejezni tudására, 
nyerte el megérdemelten a legszebb ma­

gyar leány büszke elmét.
A frappáns beszéd után ismét felhangzott az 

ováció, rázendített a zenekar, Szaplonezay 
Éva és mestere pedig meghatóban átöleltek 
egymást. Azután süni csoport keletkezett 
Miss Hungária körül: itt is folytatódott a gra­
tulációk végtlen sorozata. Egymásután fe­
lezték ki Szerencs ^kiváltainkat Miss Hungáriá- 
nak a zsűri tagjai, köztük A d y Laiosné, N e- 
de czk y Babul és F 1 o h r János ny. altábor- 
uagy, valamint F e 1 d h e 1 m Ditta, Miss 
Debrecen udvarhölgye. Egy másik csoport­
ban Horváth Rózsi, Miss Hungáriának 
udvarhölgye a középpont, neki is sokan gra­
tulálnak. Közben a fotorflSbvterek lázasan dol­
goznak, Heltnann Károly dr. irányítja 
őket és Miss Hungária fáradtan ugyan, de mo­
solyogva állja a fotográfusok pergő tüzet.

^óge a terraszi ünnepségnek: Miss Him-
4*

Megjöttünk, ma este 
már fel is lépünk!

Táncolunk, mókázunk, énekelünk. 
Még jobbak vagyunk, mint 

az Arizonák.

FLORIDA GÖRLÖK 
V i g m o z g ó.

Kúria udvarliölgyével együtt levonul az első 
emeleti erkélyre.

Amint az uccán várakozó óriási tömeg 
megpillantja, egyszerre felzug az éljen­
zés és a taps, amit Szaplonezay Éva 

meghatottad köszön meg.
Percekig tart az ünneplés az erkélyen és az 
éljenzés még akkor is hangzik, amidőn Miss 
Hungária már lefelé halad a lépcsőn.

Az uccán megújul az ováció s az éljenzés­
ből kijut Horváth Rózsinak is. A rendőrök 
alig tudnak utat törni a tömegben a virágtól 
í os ka dó autóknak, amelyek végül is nagy é1- 
jenzés közben lassan megindulnak lefele 
Kosutli uccán, két boldog debreceni leányt 
vive magúikkal, akik közül az egyik Szaplon- 
czay Éva: Miss Hungária nemsokára újabb 
diadalaira indul.

Intim családi bankett 
Szaplonczayéknál

A Debreceni Független Újság palotájából 
ezrek kisérete mellett indultak el a Missek 
autón hazafelé. Az autó első ízben Szaplon-

czay Éváék Kossuth ucca 29. szám alatti la­
kásuk előtt állt meg, a ház lakói a kapuban 
várták kedvencüket, a nagy bérpalota legked­
vesebb lakóját és ujjongva ölelték, csókolták 
össze a meghatottan mosolygó leányt, aki 
végre ismét otthonába érkezett. Este Miss 
Hungária édesanyja pompás vacsorával ven­
dégelte meg rokonait és intim baráti körének 
tagjait. A vacsorán többek között megjelen­
tek Ady Lajos tankerületi főigazgató és fele­
sége, dr. Demjanovich Miklós járásbirósági 
elnök és neje, dr. Benkő Géza vármegyei fő­
ügyész családjával, Hegedűs Sándor vezér­
igazgató, dr. Heumann Károly, a Színház1 
Élet szerkesztője. Az ötven terítékes lakoma 
a legkitűnőbb hangulatban folyt le, de 11 órs 
tájban Miss Hungária szemei már szinte le­
csukódtak a fáradtságtól s a vidám vendég­
sereg hazatért, hogy Évike az elmúlt zajos 
napok után végre alaposan kipihenhesse ma­
gát. Azt hisszük, hogy ezen az éjszakán nem 
volt egyetlen leány sem a föld kerekén, aki­
nek szebb és édesebb álma lett volna, mint 
Debrecen büszkeségének, az újdonsült Miss 
Hungáriának.

Itt a legjobb, ezek között, akik engem igazán
szeretnek

Miss Hungária rózsákkal feldíszített autója 
a Kossuth uccai háztól, Szaplonezay 
Éva lakásától tovább indult az embersorok­
kal zsúfolt uccán át az udvarhölgy, Hor­
váth Rózsika lakásához. A Szappanos uccai 
kicsi házak lakói mind az uccán tolongtak és 
kendőt lobogtatva, éljenezve fogadták az iz­
galmaktól kipirult arcú Horváth Rózsikát, aki 
a fővárosi nagy ünneplések után visszatért a 
csendes otthonhoz.

Mikor a hatalmas csokrokkal zsúfolt, fel­
díszített autó megállt az egyszerű föld­
szintes ház előtt, könny szökött Horváth 

Rózsika szemébe.

— Végre idehaza vagyok mondta —, na­
gyon jó itt, azok közt, akik engem igazán sze­
retnek!

Nem beszélt többet, a könnyek elhomályo­
sították szemét és elérzékenyülve csókolta 
sorba a családtagokat, akik egybegyűltek az 
ő üdvözlésére. Nagy örömmel, lelkesedéssel

fogadták a Szappanos uccán a kis Horváth 
Rózsikát, kiváncsi kérdések seregét intézték 
hozzá, de ö nem igen beszélt:

Hagyjatok pihenni, nagyon fáradt va­
gyok és álmos, majd holnap elmesélek min­
dent, ami történt, az egész pesti ünneplést s 
választás lefolyásának izgalmas részleteit.

Megértették a szűkszavúságát, nem zaklat­
ták tovább, csak nézték örömkönnyekkel a 
Rózsikát, aki szépségével méltó helyet foglalt 
el Miss Hungária oldalán. A ház kapujánál 
nagy örömmel rohant úrnője üdvözlésére egy 
kicsi farkaskutya s azt sem tudta nagy örö­
mében, mit is csináljon. Ugrált vidáman a 
rózsák közé, melyet kezében tartott úrnője.

Bobby, drága kicsi Bobby!
Megfeledkezett a kezében levő rózsacsok­

rokról és magához ölelte a hűséges kutyus- 
kát és aztán besietett, hogy kipihenje magát a 
csendes kis lakásban.

A viszontlátásra mondta én mast 
alszom — legalább 24 órát!

Thoroczkay Oswald a Miss Debrecen-választás zsűrijének nevében üdvözli a Debreceni 
Független Újság tetőterraszán Szaplonezay Évát és Horváth Rózsikát.

ÖARTFfl GYÓGY-
. FÜRDŐ

JLmmJOrvoekapacltésok által ajánlott Klima­
tikus gyógyhely, vérszegénység, nöl 
bajok, légzőszervek, Ideg klmerCitaég, 

gyomor ás bél megbetegedéseinél.
Inhalatorium pneumatikus gépekkel.

Fenyves erdőktől övezett strandfürdő modern ssállék- 
kai, penziókkal. Vasúti kedvezmény. Kérjen prospektust a 
FUrdölgazgatöségtől, Bardlovské Kupéié (Sloveneke.)

Megkezdték a baconfeldolgozó 
építését

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
tudvalévőén szerződést kötött az Anspaclier 
brémai céggel, amely baconfeldolgozót léte­
sít a vágóhídon és kötelezte magát, hogy 
évenként legalább 20.000 sovány sertést dol­
goz fel és exportál.

A városi tanács szerdai értekezletén be­
jelentették, hogy az Anspacher-cég megkezdte 
az építési munkálatokat a vágóhídon. A ta­
nács ezt megelégedéssel vette tudomásul és 
megbízta a műszaki ügyosztályt, őrizze ellen, 
hogy az építkezés a szerződés feltételei sze­
rint folyik-e.

Egy évi börtönt kapott váltó­
hamisításért az éhező Czinege
A debreceni törvényszék büntető-tanácsa elé 

került szerdán délelőtt Czinege Márton egyek! 
gazdalegény, aki ellen okirathamis!tás elmén 
emeltek vádat. Az ügyészség azzal vádolta a 
legényt, hogy az elmúlt évben egy 300 pengős 
váltóra ráhamisitotta az anyja két szomszéd­
jának nevét és a pénzt, melyet a váltóra fel­
vett, elköltötte saját céljaira.

A tárgyaláson kétséget kizárólag megállapí­
tást nyert, hogy Czinege hamisította a váltót, 
a vádat nem is tagadta a vádlott, csupán azt 
hozta fel védelmére, hogy édesanyja rosszul 
bánt vele és sem élelmet, sem lakást nem adott 
a részére. Keresete nem volt és kénytelen volt 
végső szükségében a váltóhamisítást elkövetni, 
hogy legyen miből élnie.

A bíróság a tanuk kihallgatása után bűnös­
nek mondta ki Czinege Mártont okirathamisi- 
tás bűntettében és ezért elitélte egy évi bör­
tönre. A vétlő kérésére Czincgét, aki előzetes 
letartóztatásban volt, szabadlábra helyezték, 
inig jogerős nem lesz az ítélet.

•*•*•*•*<•*

A hortobágyi intéző 
bizottság visszaállítása 

körül
Megírta a Debreceni Független Újság, hogy 

a debreceni gazdák már több ízben is kérték a 
város vezetőségétől, hogy állítsa vissza a hor­
tobágyi intéző bizottságot, amely a közigazga­
tási reform életbelépésekor tudvalevőleg meg­
szűnt.

A szerdai tanácsi értekezleten dr. Veress 
< iúza gazdasági tanácsnok Ismét megemlítette 
a hortobágyi intéző bizottság visszaállításának 
az ügyét, rámutatva arra, hogy ezt a gazdák 
állandóan szorgalmazzák és a polgármester 
is megígérte nekik, hogy intézkedni fog ebben 
az irányban.

A tanácsi értekezlet megállapítása szerint a 
hortobágyi intéző bizottságot másként, mint 
közgyűlési határozattal, szabályrendelet módo­
sításával visszaállítani nem lehet.

Zühl József tb. polgármesterhelyettes felve­
tette. hogy egyáltalán van-e valami értelme a 
hortobágyi intéző bizottság visszaállításának és 
hogy mi módon lehet ezt végrehajtani, hiszen 
a hortobágyi intéző bizottság tudvalevői:g a 
gulyagazdaságok felügyelő gazdáiból alakul meg, 
már pedig ezek a gulyagazdaságok alapsza­
bály nélkül működnek.

Veress Géza dr. tanácsnok viszont arra mu­
tatott rá, hogy a gazdáknak nagy megnyug­
vással szolgálna a, hortobágyi intéző bizottság 
visszaállítása és nem ártana ez abból a szem­
pontból sem, hogy ott a nézetek minden oldal­
ról való megvitatása által megnyugvásra le­
hetne elintézni egyes ügyeket.

A tanácsi értekezlet végül nem döntött, ha­
nem úgy határozott, hogy majd a polgármes­
ter elé terjeszti az iigvet. Vásáry István dr. 
lJolgármcster ugyanis szerdán nem vett részt 
a tanácsi értekezleten, mert az vgyházkeriile i 
közgyűlésen volt elfoglalva.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotólaboratoriurnában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

uszodajegy 
a pénztárnál

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér Villamoson az oda- és QQ fiHOT

m visszautazással együtt 
Nagyon kedvezményes idény, havi

I Gyermek 
uszodajegy

és családi bérletek válthatók
30 fillér
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A titkos választójog és a király­
kérdés problémájáról beszélt 
Hegymegi Kiss Pál a Házban
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Budapest, junius 11. A nemzetgyűlés 

mai ülésén az appropriácíós javaslat tárgyalá­
sánál Fábián Béla szóvátette, hogy a vidéki 
városok jelentékeny része nem tudta kifizetni 
tisztviselőit.

Wolff Károly mélységes aggodalmának 
adott kifejezést az országos elégedetlenség 
fölött és tiltakozott a gabonaadó bármilyen 
formája ellen.

H u n y a d y Ferenc gróf attól tart, hogy ha 
nem jön gyors változás, parasztforradalom 
következik. A kormány erélye ne a rendőrei 
és csendőrei utján mutatkozzék meg, hanem 
abban az igyekezetében, mely a bajok okát 
megszünteti.

15 havi börtönt kapott 
a tanyaromboló cseléd

Hirt adtunk arról, hogy Mdrász József gaz­
dasági cseléd a halápi tanyán llalogh Bálintné 
gazdálkodóasszony házába betört és ott össze­
tört mindent, amihez hozzáfért. Edényeket tört, 
ruhanemiieket tépett és az ágynemiieket ki- 
hordta az udvarra és megforgatta a disznók 
usztatójában.

A Baloghné házánál történt pusztítás után 
behatolt Barna Ferencné udvarára és 12 tyú­
kot lopott. A tyúkokat elvitte az erdőszélre és 
ott megfojtotta. A csendőrségen azt adta elő, 
hogy azért követte el a bűncselekményeket, 
mert nagyon haragudott az asszonyokra és 
nem tudott más módon bosszút állam rajtuk.

A debreceni törvényszéken már volt ebben 
az ügyben egy tárgyalás, de azt elnapolták 
újabb tanuk kihallgatásának elrendelésével. A 
folytatólagos főtárgyalást szerdán délelőtt tar­
tották meg és a bizonyítási eljárás befejezése 
után, tekintettel arra, hogy már büntetve volt, 
egy évi és három hónapi börtönre ítélték. Az 
ítélet nem jogerős.

A zsidó reálgimnázium 
tornavizsgálata

Szépen sikerült a zsidó reálgimnázium tor­
navizsgálata, amelyet szerdán délután rende­
zett az iskola az intézet udvarán. Nagy és elő­
kelő közönség gyűlt egybe s mindenki gyönyör­
ködve szemlélte előbb az alsó, majd a felső 
osztályok zenés szabadgyakorlatait, amelyeket 
gépies pontossággal, de egyszersmind ritmikus 
könnyedséggel hajtott végre a diákok jól fegyel­
mezett serege. Méltó, nagy tetszést keltettek 
a VII. és Vili. korlát- és talajtornászai is szinte 
büvészieti ügyes mutatványaikkal. Az ünnepély 
végeztével dr. Vág Sándor igazgató tartott zá­
róbeszédet, amelyben hangsúlyozta a testneve­
lés és a sport egészségügyi és jellemképző fon­
tosságát, de nyomatékosan felszólalt a futball 
iránti rajongásnak lelki eldurvulásra vezető túl­
zásai ellen. Köszönetét mondott az ünnepély 
rendezőinek Somorjai László és Szabó József 
tornatanároknak, valamint dr. Fenyő Béla ta­
nárnak, aki a kitűnő zenekart is vezényelte.
Ugyancsak a tornaünnepélyen hirdette ki dr.
Vág igazgató a dr. Kardos László tanár által 
vezetett „Sámson“ sportkörnek az évközben 
elért kitűnő eredményeit, büszkeséggel nevezve 
meg az intézet országos hirii atlétáit: Szőke 
József VIII. o. t. birkozóbajnokot és Weisz 
József VII. o. tanulói, a nagyszerű futót.

♦ Lühnsdorf Ferenc
A Kollégiumi Diákszövetség 
közgyűlése és irodalmi estje
Mint megírtuk a Kollégiumi Diákszövetség 

közgyűlése junius 14-ikén délután 4 órakor 
lesz a Kollégium oratóriumában. A közgyűlés­
sel kapcsolatosan több érettségi találkozó is 
lesz, igy 50 éves, dr. Kardos Albert ny. fő­
gimnázium! igazgató rendezésében, 25 éves, 
akik közé tartozik dr. Vásáry István polgár- 
mester is, 20 éves, vitéz dr. Sarkady Ferenc 
rendőrfelügyelő rendezésében, továbbá 30 
éves, dr. Csáthy Dezső ügyvéd rendezésében.
Találkozót tartanak még a 10 évvel ezelőtt 
érettségizettek és a 10 évvel ezelőtt papi 
vizsgát tettek is, úgy, hogy a közgyűlésen a 
vidék is igen nagy számban fogja magát kép­
visel tetni.

Az irodalmi estre szóló műsorok a refor­
mátus főgimnázium igazgatóságánál kaphatók 
2 pengőért, amely műsor belépőjegyül is szol­
gál. Csathó Kálmánnak igen nagy közönsége 
van s bizonyára sokan lesznek, akik a fel­
olvasást is meg akarják hallgatni. Vele jön 
felesége, Cs. Aczél Ilona, a Nemzeti Színház 
művésznője is, aki iskoláit szintén Debrecen­
ben végezte. A telies műsort holnapi számunk­
ban fogjuk közölni. Oalánffy Lajos zongora­
művész saját szerzeményeiből is fog két da­
rabot előadni.

A Kemény bácsinál tartandó vacsora is igen 
népesnek Ígérkezik; akik még nem jelentkez­
tek az irodalmi ünnepélyre jegyért és a va­
csorára, kívánatos, hogy hely biztosítása vé­
gett jelentkezzenek a 107, 1130 vagy az 1280 
számú telefonon.

Amikor rongyos ruhában járnak az em­
berek, indokolt volna a kormány taka- 

rékossága.

Kifogásolja a szegedi fogadalmi templom 
harangjátékét és a kultuszminiszter által aján­
dékozott 56,000.— pengős miseruhát, amíg a 
kántortanitók éhbérért dolgoznak. A kultusz­
minisztérium úgy el van adósodva, mint egy 
békebeli huszártiszt. Elszámolást követel a 
kultuszminisztertől.

Klebelsberg Kunó kultuszminiszter vá- 
laszában kijelenti, hogy az egyetemek között 
nem osztott részrehajló kézzel, mert a debre­
ceni egyetem többet kapott, mint a szegedi. A 
halbiológiai intézet létét igazolja.

Minden foglalkozási ág féltékenyen őrzi 
betevő falatját

A parlament délutáni ülésén Hegymegi Kiss 
Pál szólalt fel és hosszabb beszédet mondott a 
titkos választójog és a királykérdés problémá­
járól.

— Bethlen gróf legutóbb azt irta a Buda­
pesti Hírlap hasábjain — mondotta többek közt 
Hegymegi Kiss Pál, — hogy az olyan állam­
férfi, akinek történelmi célkitűzései vannak, 
pillanatnyi bajokkal és veszedelmekkel nem 
törődhet. Azonban figyelmeztetem arra Beth­
len grófot, hogy a gazdasági válság nagyon 
súlyos fejezetéhez jutott ez az ország és ezért 
a kormány teljes felelősséggel tartozik. Az 
utóbbi időben több ipari és kereskedelmi kon­
gresszuson vettem részt és mindenhol azt lát­
tam, hogy a nagy nyomorúság mellett ma már 
oda jutottunk, liogy

minden foglalkozási dg féltékenyen őrzi 
azokat a lehetőségeket, amelyeken belül 
legalább a mindennapi betevő falatlát biz­

tosit háti a.
— Lássák be őszintén a miniszter urak, hogy 

az ország rettenetes helyzetben van és ezen 
csak úgy lehet segíteni, ha a jogot biztosítjuk 
a nemzetnek. Méltóztassék elhinni, hogy a 
közéleti tisztaság biztosítása elsőrangú dolog. 
Hiába minden vita: ennek az országnak meg 
kell adni a litkos választójogot. Az egész vi­
lágon és igy Magyarországon is ezekben a 
kétségbeejtő időkben

parancsoló szükségként jelentkezik az ál­
talános titkos választójog bevezetésének 

megvalósítása.

Minél később adják meg a jogot ennek az or­
szágnak, annál kevésbbé tudják Magyarorszag 
polgári alapját biztosítani. Kérve kérem Beth­
len miniszterelnök urat, hogy változtassa meg 
álláspontját, fogjon össze az egész nemzet, 
adja meg a miniszterelnök a titkos választó­
jogot.

— Mikor volt titkos választójog ebben az 
országban? A háború előtt nem volt, de nem 
volt a világháború alatt és nem volt a bolsc- 
vizmtis alatt sem, ellenben 1920-ban az első 
nemzetgyűlés a titkos választás alapján ült 
össze és ne felejtse cl a túloldal, hogy

ez a nemzetgyűlés választotta meg Magyar- 
ország kormányzójává Horthy Miklóst.

Ne féljenek a túloldalon a titkos választójogtól. 
Nem veszedelmes dolog az. Viszont egészen 
bizonyos, hogy a lelkek íehiggadását megva­
lósítaná.

— Jól mondta a mi nagy barátunk, Rother- 
mere lord, hogy Magyarországnak ma két 
nagy problémája van, a revízió és a királykér­
dés. Ezt a problémát együttesen bölcsen kel! 
megoldani a magyar nemzetnek, mert akkor 
ettől függ az ország sorsa. Mi egy nagy pro­
bléma előtt állunk és ezt meggyőződésen sze­
rint csak a nemzet egyetemének együttműkö­
désével lehet megoldani. A királykérdést az 
egységes magyar nemzet, nem pedig egy poli­
tikai párt, nem egy kormány és nem puccsok 
utján, hanem igenis egyetemlegesen kell, hogy 
megoldjon a nemzet, amikor annak az ideje 
eljön. Hegymegi Kiss Pál végül kijelentette, 
hogy az appropriácíós javaslatot nem fogadja el.
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200.000 pengő panamapénzt fizet­
tek ki a csendőrségi laktanyák

építésekor
pattantotta ki a panama 
litkát

Budapest, junius 11. Az a nagyszabású 
csalási ügy, amely miatt néhány nappal ezelőtt 
Littke Kázmért letartóztatták, mind szélesebb 
és szélesebb hullámokat vert. A budapesti fő- 
kapitányságon és az ügyészségen úgyszólván 
éjjel-nappal folynak a kihallgatások napok óta 
ebben az ügyben, amelyben a legközelebbi na­
pokban óriási meglepetések várhatók. A nyo­
mozás és a vizsgálat uj fordulatai mind azzal 
a vallomással vannak összefüggésben, ame­
lyet Littke Kázmér ügyében Lühnsdorf Fe­
renc tett. Littke letartóztatásának estéjén egy 
cellába került a takarmánypanama miatt letar­
tóztatásban levő Lühnsdorf Ferenccel s 
Lühnsdorf szerint Littke

részletesen beszámolt neki mondatokról a 
vesztegetésekről, amelyeket az építkezé­
sek elnyerése érdekében tett os pontosan

elmondotta az összegeket s, amelyeket 
az egyes érdekeltek és közvetítők kaptat.

Nevekkel is szolgált és ezek között a nevek 
között több igen magasállásu férfi neve is 
szerepelt.

Lühnsdorf vallomása után azonnal kihall­
gatásra vitték Littke Kázmért is, aki eleinte 
tagadta a cella sötétjében elhangzott kompro­
mittáló beszélgetést. Pénteken estére azonban 
részletes és töredelmes vallomást tett és be­
ismerte, hogy

két részletben 28 30,000 pengőt tényleg
lefizetett befolyásos emberek kezeihez.

Meg is nevezte mindazokat is, akik öt ezek­
hez a befolyásos körökhöz közvetítették.

Az ügyészség ezeknek a vallomásoknak 
alapján több házkutatást rendelt el. A ház-

1930 junius 12.

kutatások pénteken estétől éjfélig tartottak, 
ugyanezen idő alatt kihallgatták az egyik 
gyanúsítottat is, aki határozottan tagadta 
hogy bármi része is lenne az ügyben. Mind. 
ezek ellenére a házkutatások során rengeteg 
iratot, pénztárkönyvet, elismervényeket fog. 
faltak le, amelyeknek tüzetes átvizsgálása még 
a mai nap folyamán is tart

A Littke-ügy referens-ügyésze különben 
Littke beismerő és terhelő vallomására vonat­
kozóan több tanút hallgatott ki. Ezeknek a 
tanuknak a kihallgatása során is rengeteg üz­
leti feljegyzést foglalt le az ügyészség, ame­
lyek hivatva vannak Littke vallomását alá­
támasztani. Az ügyészség különben a mai nap 
folyamán

több budapesti bankhoz megkeresést 
intézett,

amelyben részletes kimutatást kérnek néhány 
magas állású tisztviselő folyószámlájára tör­
tént befizetésekről.

Tartottak különben még egy házkutatást 
Littke Kázmér ügyével kapcsolatban, még pe­
dig egy műépítész cég irodájában.

Felmerült ugyanis az újabb vizsgálat so­
rán az az adat, hogy még egy csendőrségi 
laktanya építkezése körül történtek vissza­
élések. Az adatok szerint ez a műépítész cég 
az építkezések során

földmunkák címén felszámított és felvett 
kétszázezer pengőt a minisztériumtól és 
ennek ellenértékeképpen semmit sem vé­

geztek.

A műépitész-cég irodájában ugyancsak renge­
tek üzleti feljegyzést és könyvet foglaltak le. 
Ezeknek az átvizsgálása néhány napig fog 
tartani és csak ezek után várható az ügyész­
ségnek esetleges letartóztatásokra vonatkozó 
indítványa.

Érdekes fordulata különben még ennek az 
ügynek, hogy Littkét a Markó uccai ügyész­
ség fogházából átszállították a pestvidéki 
ügyészségre, nehogy Lühnsdorf Ferenccel 
összeköttetést találhasson és esetleg azt val­
lomása megváltoztatására, vagy visszavoná­
sára rábírhassa.
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Debreceni orvosok előadása 
Szegeden

A Magyar Tüdőbeteggondozó és Gyógyin­
tézeti Orvosok Egyesülete pünköst kétnapfán 
tartotta ezévi nagygyűlését Szegeden rend­
kívül nagy érdeklődés mellett. Az egybegyült 
orvosokat Szeged városa nevében dr. Somo­
gyi Szilveszter polgármester üdvözölte, de 
üdvözölte az orvosvendégeket a szegedi Fe­
renc József tudományegyetem rektora és az 
orvosi fakultás képviselője is.

Az egyesületi nagygyűlésen természetesen 
résztvettek az egyesület debreceni tagjai is. 
élükön dr. Geszti Józseffel, az Auguszta Sza­
natórium igazgató főorvosával és számos ér­
tékes előadással szerepeltek a nagygyűlés, 
programján. Dr. Balkányi Pál, az Auguszta 
Szanatórium sebészeti főorvosa a csucskaver- 
nák sebészeti kezeléséről tartott érdekes elő­
adást, amelyhez dr. Kosztolányi Margit, az 
Auguszta Szanatórium sebészorvosa fűzött 
hozzá értékes felszólalást. Dr. Mandel László 
a tuberkulózis Solganallal való kezeléséről 
mutatott be vetitettképekkel érdekes előadást 
és a nagygyűlés nagy érdeklődéssel kísérte 
ennek az uj kezelési módnak értékes eredmé­
nyeit.

Dr. Vajda Lajosnak, a társadalombiztosító 
tüdőszakorvosának „Adatok az ipari munká­
sok tuberkulózis megbetegedéséhez“ című 
rendkívül alapos kutatást igénylő dolgozatát 
dr. Pongor Ferenc, az Auguszta Szanatórium 
orvosa mutatta he.

A debreceni orvosgárda előadásait nagyér­
deklődéssel hallgatta végig a nagygyűlés és 
általános elismerést keltettek.
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— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentő» 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 

! Független Újság Kölcsönkönyvtárát.
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A pénzügyminiszter eljárása a ref. egyházak kölcsöne 
ügyében megdöbbentette a tiszántúli egyházkerület

közgyűlését
íjról Degenfeld Pált uj főgondnokává iktatta be az egyházkerület

Históriai fontosságú közgyűlést tartott ma 
délelőtt 9 órakor a Kollégium dísztermében a 
tiszántúli református egyházkerület: ez alka­
lommal iktatta ugyanis be a főgondnoki tiszt­
ségbe gróf Degenfeld Pált, akit példás egyhan­
gúsággal választott meg az egyházkerület. Zsú­
folásig megtelt a Kollégium díszterme a beikta­
tásra érkezett előkelőségekkel és a közgyűlés 
tagjaival. A vendégek soraiban ott voltak: dr. 
Hadházy Zsigmond főispán, Rásó István alis­
pán, Dókus Ernő, a konvent világi elnöke, báró 
Radvánszky Albert, az egyetemes evangélikus 
egyház főfelügyelője és mások számosán.

Dr. Baltazár Dezső püspök nyitotta meg a 
közgyűlést áhitatos imával, majd

megemlékezett a szomorú trianoni évfor­
dulóról.

„Tiz esztendővel ezelőtt — mondta — esett 
reánk a világtörténelem legnagyobb igazságta­
lanságának köve Trianonban, összetörte föld­
rajzi és történelmi szerkezetünk csontjait és... 
állami és nemzeti erőkifejtésünk sírját. Tiz év­
vel ezelőtt vert ki bennünket a világ hatalmas­
ságainak igaztalan átka állami s nemzeti egész­
ségünk paradicsomából, de tiz éve adatott a bi­
zás és reménység megmentő, megtartó, lelket­
adó ereje is nemzetünk számára Horthy Miklós 
kormányzó urunk történelmivé magasodott sze­
mélyében. Hogy a sok bajok, anyagi és er­
kölcsi romlások között még van kitartásunk 
idebent és becsületünk odakint, azt egyedül és 
kizárólag az ő szeplőtlen élete fenségének kö­
szönhetjük. Mint a tiszta erkölcs elvont érte­
lemben, úgy

kormányzó urunk nagyságos személye 
szerint talpköve ennek az országnak,

amely ország éppen emiatt nem dőlhet le s 
nem görnyedhet rabigába. Amikor ő érette 
Istennek buzgó hálát adunk, ő érette kérjük, 
mert e két élet-sors egybe kapcsolódik. Indít­
ványozom, hogy hűségünk, hódolatunk, sze­
retetünk bizonyságát sürgönyben tudassuk 
vele.”

Az egyhangúan helyeslő határozat után a 
püspök kegyeletesen parentálta el id. Szele 
Györgyöt, majd örömmel jelentette be, hogy 
a nagy debreceni egyház dr. Vásáry István 
polgármestert főgondnokává választotta s kö­
szönetét mondott Szomjas Gusztávnak, aki 
nagybányai Horthy István főgondnok lemon­
dása óta az ügyeket vitte.

Lelkes éljenzést váltott ki a teremben az a 
bejelentés, hogy az egyházkerület teljes egy­
hangúsággal: 526 szavazattal gróf Degenfeld
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Pált választotta meg főgondnokává. Küldött­
séget indított az uj főgondnokért a közgyűlés 
s nemsokára viharzó taps fogadta a terembe 
lépő gróf Degenfeld Pált, akit dr. Baltazár 
Dezső püspök remek beszéddel fogadott.

A püspök 
üdvözlő beszéde

— Mi bizonyosak vagyunk felőle — mon­
dotta többek között —, hogy Méltóságod nem 
ragadománynak tekinti hivatalát, hiszen egy 
tapodtát sem tett feléje másképpen, mint csen­
des munkával, hűséges szolgálattal lelkiisme­
retének tisztaságában. Szerénységgel és alá­
zatossággal, mint ahoz illik, aki nem a maga 
nagyobb uraságáért, fényéért és méltóságáért, 
hanem egyedül Isten dicsőségéért övezte fel 
magát a lélek hűségének, határozottságának és

bátorságának fegyverzetével.
— Erre a fegyverzetre és csakis erre van 

szüksége a mi magyar református egyházunk­
nak, amely nem testi fegyverekkel, hanem vi­
lágot meggyőző hittel futja az Isten országa 
dicsőséges mezőnyét. Méltóságodnak ez a hite 
az evangélium hallásából vagyon. Ennek a hit­
nek kötelezését öregbíti a történelem, amely­
nek nagy emlékei közül dicsőséges családi 
nevek öröklött fénye világítja be Méltóságod 
előtt az evangéliumi és nemzeti igazságok 
egyenes útját. Ezen az utón lépteink követik, 
karjaink segítik, áldásaink kisérik, imádkozá­
saink pajzsként fedezik be Méltóságodat.

Gróf Degenfeld Pál, aki meghatottan hall­
gatta a püspök beiktató beszédét, letette az 
esküt s főgondnoki székének elfoglalása al­
kalmával a következő beszédet mondotta.

Gróf Degeníeld Pál székfoglaló beszéde
— Hálás szívvel köszönöm a tiszántúli ke­

rület minden gyülekezetének és minden egyes 
tagjának azon bizalmat, amellyel engem meg­
ajándékozva, a legfelsőbb polcra emelni mél- 
tóztattak, amelyre egyházunk világi fiát emel­
heti és primus inter pares eminens pozíciójá­
nak betöltésére méltónak találtatik.

Tudom ezen állás fontos voltát, látom 
annak fényét és ismerem a reám váró feladat 
nagyságát, mert a főgondnokság ma már nem 
csupán nobile officium, de viselőjétől

cselekedeteket, az egyház szellemi és 
anyagi javainak eló'bbre vitelét, öregbíté­

sét is méltán elvárják.

— Érzem, hogy a belém helyezett bizalom 
előlegezett, melyet valóban ki is érdemelni 
még csak ezután lesz módomban. Ma még 
csak ígérhetem, hogy egyházunknak és az ó 
magasztos hivatásának egyik őrállója, céljai 
elérésének hü és méltó munkása igyekszem 
lenni. A feladat nem csekély, a nehézségek te- 
rintélyesek, talán nagyobbak, mint sokszor 
ennekelőtte. Ma, midőn

a mostoha idők okozta bajok és anyagi 
gondoktól eltekintve több arcvonalon is 
kell küzdenünk úgy a hitetlenség, mint a 
türelmetlenség támadásainak kivédésére,

I a hit és tökéletesség győzelméért erős akarat­
tal, keresztyéni szeretettel és buzgó kitartás-

— Érdemdús elődök örökébe lépni mindig 
nehéz dolog és vessen az utód számot magá­
val, hogy képes-e a reá váró feladat meg­
oldására : szabad-e olyan munkát vállalnia, j 
melynek sikere kétségtelen legyen, mert a |

szolgálni kívánt célnak nem előmozdítására, 
de egyenesen kárára van az, ki feladatának 
megoldásához kellő erővel nem rendelkezik. 
Ha most mégis itt állok, mint ezen nagy és 
népes kerület megválasztott világi vezére, 
vagy helyesebben mondhatom: első világi 
munkása, úgy elhatározásomhoz azon tudat 
vezetett, hogy a megbízatás elől kitérni talán 
kötelesség-mulasztásnak is lett volna minősít­
hető akkor, midőn a hívek egyhangúlag meg- 
nyilvánitott véleménye csekély személyemet 
ez állás betöltésére alkalmasnak találta és 
szolgálatára elhívott.

— Tudom, hogy az irányítás és vezetés 
nem egyedül az én feladatom, ilyenre ily nagy 
felelősség viselésére egyedül nem mernék vál­
lalkozni, de bátorságot ad azon tudat, hogy

fényes tehetségű, nagy tudásu és gazdag 
tapasztalata elnöktárs mellett állva, 

reá támaszkodva segítőtársa leszek egyhá­
zunk méltó szolgálatában. Természetes, hogy 
a vezetés már csak hivatásuknál fogva is első­
sorban az egyháziakat illeti, de kell és ez egy­
házunk szervezetének egyik nagy erőssége, 
hogy a világiak is, férfiak és nők egyaránt 
kivegyék részüket, az őket megillető részüket 
az egyházi élet, adminisztráció és missziós­
munka ma már igen sok oldalú, fontos, sok­
szor nem könnyű feladatainak felelősséggel 
járó intézéséből.

— Azok, akiket a közbizalom az ügyek élére 
állított, kell, hogy tudással, a magasabb pozi- 

I dóval járó, szélesebb látókörrel, felelősség- 
érzettel, ügybuzgósággal és szeretettel vezes­
senek, egészséges közvélemény kialakulására 

I irányitólag hassanak, mert anélkül, annak tá-
3

Ötszáz pengő előleggel
állami és városi alkalmazottak 
uj házat vehetnek 25 éves adó- 
mentességgel, 350 négyszögöl 
telekkel a Kassai ut és a mély­
fúrás között Hátralékot likötött lak­
bérrel törleszthetik, Értekezni tulaj 
donosnál, Vár ucca tiz szám

kapható:

Debreceni Üvegkereskedelmi!
Rózsa ucca 2. szám, William Hill az acéltonnában. A népszerű és ötletes Hill most másodszor ereszkedett alá 

acéltonnájában a Niagara zuhatagon.

masza hiányában a vezetők sikeres tevékeny­
sége, áldásos munka és maradandó alkotás 
nehezen képzelhető. Egyházunk hivatása, fel­
adata, egy egységes szellem irányit bennünket. 
Az adminisztráció és részleges feladatok el­
látására nélkülözhetetlen a területi beosztás, 
de azon túl

közös, nagy célokat követni és eredmé­
nyeket elérni csak egységes közvélemény­

nyel, közakarattal és munkával lehet. 
Sajtónk is e szempontok figyelembevételével 
kell, hogy hivatását teljesítse, erejét össz­
pontosítsa.

A főgondnok teendőit, jogait és köteles­
ségeit egyházi törvényeink előírják, ezeket 
ismerem és lelkiismeretes betartásukra maga­
mat eskümmel is köteleztem, melyet minden­
kor híven és minden tehetségemmel be fogok 
tartani. De van a főgondnoknak ezenkívül le 
nem írott nagy és szent kötelessége is. Ez 

a református szellemnek és hagyományok­
nak ismerete, átérzése, szóban és csele­
kedetekben való ápolása, példaadás és 
tanítással gondoskodva arról, hogy ez a 
szellem az ifjabb nemzedékre is átszállva 

örökké éljen és virágozzék.

Ez a szellem, mely a magyar reformátusságot 
mindenkor áthatotta, mellyel munkálkodott, 
melyért küzdött és sokat szenvedett, de mely 
mindig világitó szövétneke és erős oszlopa 
volt a hitnek, haza és felebaráti szeretetnek, 
szabadságnak, felvilágosodásnak és amely 
minket áthatva ezután is forrása lehet az any- 
nyira kívánatos erkölcsi megújhodásnak, mely 
a mai sivár és anyagias korszellem sötétségei­
ből kiszabadít, lélekben és erkölcsökben meg­
tisztít, szebb és jobb jövő felé vezet bennün­
ket. De ezt csak úgy érheti el, ha megőrizve a 
maga tisztaságát és megmaradva erkölcsi ma­
gaslatán a világi élet, párt- és érdekharcok 
sokszor szennyes hullámait magától távol­
tartja, a hit által megnemesiti, keresztyéni 
szeretettel kibékíti és

közelebb hozza mindazokat, akiket az ér­
dekellentétek, az élet nehézségei és szen­
vedései, az anyagias felfogás erkölcsileg 
eldurvitottak, érzéketlenné tettek minden 
jó, nemes iránt, egymástól és az igaz út­

tól eltávolítottak.

A Mindenhatót pedig kérem, hogy adjon erőt, 
tehetséget szándékaim sikeres kivitelére.

A nagy lelkesedéssel és viharos éljenzéssel 
fogadott beszéd után Dókus Ernő konventi 
elnök az egyetemes konvent és a három test­
véregyházkerület nevében üdvözölte szép 
szavakkal Degenfeld Pált. Báró Radvánszky 
Albert, az egyetemes evangélikus egyház fő­
felügyelője az evangélikus egyház üdvözletét 
tolmácsolta és egyben

köszönetét mondott gróf Degenfeldnek, 
aki egy hatalmas könyvtárat adományo­

zott az evangélikus egyháznak.

Csánki Benjámin egyetemi rektor a Tisza 
István tudományegyetem nevében mondott 
üdvözlő beszédet, Porzsolt István esperes pe­
dig a téglási és nyirbaktai ref. egyház küldött­
ségét vezette az uj főgondnok elé.

Gróf Degenfeld Pál meghatott szavakkal 
válaszolt az üdvözlésre s ezzel a beiktatási 
aktus véget is ért. Néhány perc szünet után 
áttérnek a rendes tárgysorozat letárgyalására.

A tárgysorozat
Bejelentették a közgyűlésnek, hogy 
Fekete Gyula egyházkerületi jegyző 43 
évi hűséges szolgálat után tisztségéről 

lemondott

A közgyűlés nagy szeretettel és hálával emlé­
kezett meg érdemeiről és értékes munkássá­
gáról. Fekete Gyula iránt Révész Imre lel­
kész és Harsányi Pál esperes fejezték ki a 

' közgyűlés elismerését.
Ezután dr. Baltazár Dezső püspök bejelen­

tette, hogy

Uszodajegy 
a pémtárná!

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér Villamoson az oea- és OZ> fillAk 

visszautazással dgyütt OV Iliid
Gyermek
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
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Vásáry István dr. polgármester, egyház- 
kerületi főjegyző lemondott főjegyzői 

tisztségéről.

A közgyűlés tagjai viharosan tiltakoztak a le­
mondás elfogadása ellen, azonban Vásáry 
István dr. a közgyűlés előtt szóban is kérte, 
hogy lemondását fogadják el. Ezt azzal in­
dokolta meg, hogy o már az egyházi életben 
három tisztséget is visel és nem akarja el­
zárni az utat mások elől, hogy az egyház ke­
belében munkájukat kifejthessék.

A közgyűlés ezek után elfogadta a lemon­
dását, egyben elhatározta, hogy dr. Vásáry 
érdemeit jegyzőkönyvben örökítik meg.

Az agendas könyvek ügyében

több felszólaló azt követelte, hogy kisebb 
alakú es olcsóbb áru agendas könyveket is ad­
janak ki, mivel a maiak nem megieleloek. k-zt 
a javaslatot a közgyűlés el is logadta.

Tárgyaltak a belmisszioi munkaprogramot 
cs kimondottak, hogy a közgyűlés számit a 
missziós bizottságok tokozott tevékenységére 
es egyben tigyeimukbe ajánlja, hogy a szociá­
lis leláttátok megoldásává! is foglalkozzanak. 

Elfogadtatott az az indítvány, hogy
u különböző feiekezetek hitnézetei speciál­
kollégiumban adassanak elő az egyetemen 
a szempontból, hogy mely dolgokban 
egyeznek s melyekben különböznek a 

kér. egyházak.

Dr. Lencz Géza idevonatkozólag közli, 
hogy az anglikán, orthodox keleti és protes­
táns keresztyének közötti egyesülési mozgal­
makkal karöltve egyesítési kísérletek történ­
tek az 1920-as évek elején Mercier bíboros és 
Lord Halifax anglikán főember közvetítésé 
vei az irányban is, hogy a római katholikus 
és anglikán egyházak egyesüljenek s utóbbiak 
nagyon nagy engedményekre lettek volna haj­
landók. Azonban az anglikán egyház nagyobb 
része mégis a protestáns egyházakkal való 
egyesülés mellett foglalt állást és pl. Headlam 
gloucesteri püspöknek a legközelebbi angol 
püspöki egyházi konferencia tárgyalja egyik 
indítványát, hogy ejtsék el az apostoli utód- 
ság tanát s csak a püspöki rendszert tartsák 
fenn. Egy másik tudós pedig legújabban ki­
adott munkájában az öskeresztyén egyházak­
nál beigazolva látja mind a három egyház- 
szervezetet: a püspökit, a presbiterit és az 
independens kongregacionalistát. Úgyhogy 
ebből folyólag igazán csekély különbség ma­
rad fenn az anglikán és protestáns egyházak 
között. Nanapság Angliában nevelésügyi kér­
désnek tekintik ennek eltüntetését. Angliában 
is, melyre rá kell nevelni az ifjúságot.

A Hit és Szervezet világkonferenciájának 
fentartó bizottsága szintén tárgyalni fogja a 
magyar református konvent elnöki tanácsának 
fenti javaslatát s valószínűleg az összes ke­
resztyén egyházakban meg fog indulni az ifjú­
ságnak a „Hit és Szervezet” egység e nagy 
céljának megfelelő nevelése.

A PÉNZÜGYMINISZTER KEDVEZŐ 
KÜLFÖLDI KÖLCSÖN FELVÉTELÉ­
TŐL ÜTÖTTE EL AZ EGYHÁZAKAT

Kimondotta a közgyűlés, hogy felír a kor­
mányhoz és kérni fogja, hogy az egyházköz­
ségek részére is nyújtson hosszú lejáratú és 
olcsó kamatozású kölcsönöket, hogy ezeknek 
anyagi összeroppanása, amire már több fe­
nyegető jel is mutatkozik, elkerülhető legyen.

A javaslathoz Harsány! Pál esperes szólott 
hozzá, aki elmondotta, hogy Baltazár Dezső 
püspök külföldi útja során már lépéseket is 
tett az egyház részére szerzendö kölcsön 
ügyében és tárgyalásai olyan szép eredmény­
nyel jártak, hogy

a kölcsönt igen kedvező feltételek mel­
lett fel lehetett volna venni. Ekkor azon­
ban a pénzügyminiszter keresztül húzta 
a számításokat, amennyiben közölte, hogy 
a nagy állami kölcsön felvétele előtt az 
egyházak kölcsön ügyeit nem is veszi 

tárgyalás alá.

A közgyűlés elfogadta Harsányi esperes 
határozati javaslatát, amely szerint a pénzügy- 
miniszternek ezt az eljárását

„döbbenetes fájdalommal veszik tudo­
másul”.

A közgyűlés a beregi egyházmegye kérel­
mére feliratban kérte a kormánytól, hogy a 
vasárnapi munkasziinetet a mezőgazdaságban 
még különösebb indok esetén se függessze
fel.

A bihari és a debreceni egyházmegyék fel 
terjesztésükben arra mutattak rá, hogy

a magyar földmüvesnép a gazdasági vál­
ság és a nagy nyomorúság miatt össze- 

rofy>anás előtt áll.

A közgyűlés korábi határozatának megújítá­
sával feliratot intézett a kormányhoz, hogy a 
magya,- földmüvesnép megmentése érdekében 
kövessen el minden lehetőt.

ÖN IS
csak akkor használja fel jól idejét, ha beiratkozik a

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBA
SZÉCHENYI UCCA 2. 
(Kistemplom mögött.)

Ugyancsak feliratilag kérik a kormánytól, 
hogy

a nagypénteket nyilvánítsa hivatalos 
ünneppé, továbbá, hogy az országos vá­
sárokat vasárnapról helyezzék át hétköz­

napokra.

A tanitói fizetésekhez nyújtott helyi hozzá­
járulás kérdésében Görömbey Péter esperes 
szólalt fel, rámutatva arra, hogy egy kultusz- 
miniszteri rendelettel egyszerűen hatályon kí­
vül helyeztek egy ma is érvényben levő tör­
vényt, mert

kultuszminiszteri rendelettel az egyházak 
megkérdezése nélkül minden egyháznál 10 
százalékkal felemelték a tanitói fizetés­

hozzájárulásokat.

Ez a nagyobb egyházakat teljesen elterheli, 
mert hiszen például a debreceni egyháznál a 
különbözet nem kevesebb, mint 10,000 pengőt 
jelent.

Amit eddig törvényhozás utján intéztek 
— mondotta Görömbey Péter —, azt ma ren­
delettel intézik el. Éz ellen nekünk fel kell 
emelni tiltakozó szavunkat. Minket már arra 
sem érdemesítenek, hogy az egyes rendelete­
ket közöljék velünk, az iskolaszéki elnökök a

tanítók fizetési naplójából értesülnek róla, 
hogy ennyivel, vagy annyival többet kell fi­
zetniük. Azt látjuk, hogy

a közoktatásügy terén az állami omni- 
potencia elvét viszik keresztül. 

Rendeleti utón intézik el a tanügyi kárpótlá­
sok ügyét is. Az állam úgy bánik velünk, ami 
már nem is azt jelenti, hogy másodosztályú 
államegyház lettünk, hanem, hogy

jogaink a nullával egyenlők.

Makláry Károly válaszában hangoztatta, 
hogy ebben az ügyben nem lehet most állást 
foglalni, mert Görömbey Péter felszólalásá­
ban csak lapközleményekre támaszkodik s igy 
nem lehet a sérelmet konkréten megállapítani.

A hitelügyek tárgyalásánál Görömbey Péter 
javaslatára feliratot intéztek a kormányhoz a 
hiteluzsora letörése céljából.

A közgyűlés a konvent utján felkéri a mi­
nisztertanácsot, hogy a féláru vasúti utazási 
kedvezményt adja meg a református lelkészek 
számára is.

A közgyűlés tanácskozását déli egy órakor 
iélbeszakitották s az egyházkerületi közgyű­
lés tagjai banketten vettek részt, amit az uj 
főgondnok tiszteletére rendeztek.

Paris, június eleje.
A Cliamps-Elyséen a tavaszutói délutáni nap­

fény simogatja végig az autók és autóbuszok 
tömött sorfalát. Az olajtól simára csiszolt asz­
falton úgy siklik az autósor. mint méltóságo- 
san haladó hajóra] egy csendes öbölben.

Felgyullad egy vörös lámpa... élesen berreg 
egy csengő... felemelkedik egy fehér rendőr- 
palca... megtorpan a végtelen autósor, hogy he­
lyet adjon a keresztben haladó avenue autói­
nak. Azután kék fény váltja fel a vöröset — is­
mét éles csengőjel és rendőri karmozdulat — 
mehet tovább az autónk az Arc de Triumphe 
felé...

*

A Claridge előtt Rolls-Royceok, Bugattik, 
Graham-Paigeok, Ansoldok, Chryslerek és az 
autógyártás más remekbe készült példányai.

"P

Ót óra van tea idő. Ma pedig a Claridge 
teájához egy kis izesitő is akad: Patou, Cha­
nel!. Meyer és Rodier, Redfern, Brio», Belong 
és Molineux, tehát Paris és ezzel a világ leg­
nagyobb divatcégeinek együttes divatreviije 
van, ahol tavaszutói és nyári divatujdonságok 
kerülnek a világ legmiiértöbb közönsége —- a 
párisi nők elé.

A hatalmas pálmafákkal díszített szálloda- 
haliban egy elrejtett argentínai zenekar a „Bo- 
bino“-t játssza, a legifjabb Chevalier slágert; 
a hófehérre terített asztalok körül sok a 
gyapju-georgette ruha, azonkívül néhány cso­
dás mintás kamgarn és mintás selyemruha sej­
teti, hogy itt nemcsak a modellek, hanem a 
közönség is a legelső Ízlés és a legutolsó divat 
minden írott törvénynél parnnesolóbb utasításai 
szerint van öltözve - illetve vetkőzve.

A katonaság mentőmunkálatai Táhrisben. — Tábris perzsa várost egy felhőszakadás 
folytán elöntötte a viz. — A felhőszakadás órákig tartott.

DÁHÍÁcnl# huzal kétszer selyemmel, mindenféle méretben
KOVÁCS LAJOS-nál Kossuth u. 29 (udvarban)
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Tavaszi divatrevü 
a párisi Claridgeben

Intimitások a nyári divat újdonságairól — Egy 
debreceni hölgy — Chanell egyik vezető állásban 

levő alkalmazottja a nyári divatról

Megkezdődik a mailekének felvonulása. Elő­
ször néhány délelőtti nyáriruha-modell vonul 
el a közönség tetszésnyilvánítása közepette 
anyaguk a sántáiig, piké és organtin, színeik 
pedig té'glavörös, baby-blue, azaz pasztellkék, 
teller és halványzöld.

Érdekes, hogy minden egyes divatszalonnak 
megvannak a maga speciális színei. Patou az 
opálrózsaszint, belong az uqnamarinkéket, Ped- 
fern a banánsárgát, hársfavirágszint és ana- 
nászsáigát, Chanell pedig fehér és fehér-sárga 
színeket favorizál.

Néhány mintás gyapjuruha nyitja meg a dél­
utáni ruhák minden elismerést megérdemlő so­
rozatát. Érdekes megfigyelni, mennyire tiata- 
ios az ui délutáni ruhadivat. Díszítésül váll- 
gallérok és holerók egészítik ki — de a cope 
is roppant divatos.

*

A rövid szünetet arra használtam fel, hogy 
a különböző divatcégek főnökeit intervjuoljam 
meg. Amikor a Claridge kis szalonjában, ahol 
a cégek hatalmas ruhadobozai festői rendetlen­
sége között a manökenek és a főnökök han­
gos csoportja siirög-forog — ebben a tarka 
vásárban egy iniervju alanyt keresek, magya­
rul megszólítanak — Chanell egy vezető ál­
lásban lévő női alkalmazottja szólít meg, ke­
zében tartva a névjegyemet, ahonnan meg­
tudta, hogy egy magyar újságíró érdeklődik a 
divatmiilieiy titkai után.

I Az illető egy debreceni hölgy, Klein Leona, 
aki már hónapok óta Parisban tartózkodik és 
mint a világváros egyik legjobb nevű divatcé­
gének alkalmazottja, előzékenyen válaszolt né­
hány, a szakmáját illető kérdésemre.

- „Mi :i véleménye az uj divatról, az el­
múlt évek nyári divatjához arányitva“ kér­
deztem mindenekelőtt a szimpatikus divaímii- 
vésznüt, akiről könnyen megállapíthatom, hogy 
szerelmese a szakmájának, olyan lelkesedéssel 
magyaráz.

„Az uj divat minden kétséget kizáróan 
jóval komplikáltabb, de viszont jóval elegán­
sabb és franciásaid) az elmúlt évek divatjainál. 
Ugyanekkor megjegyzem általában előnyösebb 
is, mint például a tavalyi, bár sokan éppen a 
hosszúsága miatt nem szívesen viselik, mivel 
öregít.“

-- „Mik a divatszinek és mely divatsziliek 
lesznek uralmon a sok uj szin közül“ kérdem.

„Az előbbi bemutatón alkalma volt látni, 
hogy mely színeket részesítik a divatkreátorok 
előnyben. Ezek közül kétségtelenül a halvány- 
rózsaszín, halványzöld és az opálrózsa viszik 
cl a pálmát. A kosztümök — amiknek vissza­
térése és elterjedése az idei tavaszi divat szen­
zációja volt —- legnagyobbrészt kékek, barnák, 
feketék és ezeknek fehérrel való kombinációi.“

— „Chanell legérdekesebb nyári modellja — 
ha szabad kérdeznem...?“

— „Egy délutáni complet. Fekete kreppruha, 
amelyet elől kikerekitett rövid kis kabát egé­
szít ki, könyökig érő ujjal, ahol az. ujj prém- 
szegéllyel végződik. A ruhát könyökig érő fe­
kete antilopkcztyii egészíti ki.“

— „Tervei — madame?...“
„Néhány hét múlva hazautazom Debre­

cenbe, ahol igyekezni fogok párisi tapasztala­
taim révén hölgyeinknek valódi párisias divata 
dolgokat kreálni. Higyje el, örömmel megyek 
ismét haza — telve uj ideákkal és munkakedv­
vel...

*

Megkezdődött a divatrevü második része. 
Virágos muszlinanyagu estélyi ruhák, pasztell­
színű csipkeruhák vonulnak fel, többé-kevésbé 
kis képekkel, bolerókkal kiegészítve.

A hallban kékesen gomolyog a Laurcnsek, 
Abdullaliok ópiumos füstje — a zene állandóan 
játszik, teáscsészék csörömpölnek és közben 
végé-hossza nincs a modellek festői felvonulá­
sának.

Elmegyek — fáj már a fejem a rengeteg 
szép holmi látásától. A szálló előtt egy füttyen­
tésre kiválik egy üres taxi a robogó autósor­
ból — és máris robog velem a fényárban úszó 
Concorde felé, ahol elvegyül az autók százai 
között. Most ébred az igazi Paris — a mula­
tok, dancingok, music-hallok városa...

LENKE ISTVÁN.

Copyright by „Amerikai Magyar 
Népszava" (Ncw-York). Prágai 
Magyar Hírlap (Prága) és Debre­

ceni Független Újság.
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Meghalt Halmágyi József
Nagy veszteség érte Debrecen város keres­

kedőtársadalmát, tisztelt és legjobban megbe­
csült, az általános tisztelettől és szeretettől 
övezett Halmágyi József kereskedő és gyáripa­
ros, az izr. hitközségnek több cikluson át volt 
pénzügyi elöljárója, a Kereskedelmi és Ipar­
kamarának 16 éven keresztül beltagja, szerdán 
reggel meghalt. Mintaképe volt a legtisztább 
jellemű, puritán gondolkozásu kereskedőnek, 
aki hivatásán túlmenően mindenkor kivette ré­
szét mindazon felekezeti és társadalmi mozgal­
makból, amelyekkel jót, nemeset és hasznosat 
vélt szolgálni. Számos társadalmi és jótékony 
intézményt támogatott nemcsak tanácsaival, 
hanem anyagiakkal is.

Dr. Györki Imre 
beszámolója

A junitls hó l-6n történt ellenzéki népgyii- 
lcsnek, illetve az ellenzéki hangulat megnyilvá­
nulásának mintegy folytatása lesz az a nép- 
g.vülés, amelyet a debreceni szociáldemokrata 
párt tart június 15-én, vasárnap délután 3 óra­
kor az Arany Bika dísztermében.

E népgyülésen dr. Györki Imre, a debreceni 
kerület szociáldemokrata képviselője fog be­
számolót tartani s a beszámoló gyűlésen rajta 
kivid még részt fognak venni Propper Sándor, 
Parkas István és Két hl y Anna országgyűlési 
képviselők, valamint Biichter József fővárosi 
törvényhatósági bizottsági tag.

A népgyiilés iránt igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik. A beszámolón a szónokok foglalkozni 
fognak az aktuális politikai kérdésekkel, külö­
nösen az egyre növekvő munkanélküliség pro­
blémájával s ezzel kapcsolatban a kereskede­
lem és ipar pangásával.

A rend íentartásáról a hatóságon kivid a 
nagyszámú rendezőség is gondoskodni fog s 
előreláthatólag a gyűlés olyan méltóságteljes 
és hatalmas arányú lesz, amely méltó módon 
reprezentálja Debrecen város közönségének 
politikai érettségét.

Concours d’Elegance 1930 I
5 autót indít 5 dijat hódit

MERCEDES-BENZ
2 aranyszalag mint a jury legmagasabb kitüntetése
1 első dij
2 második dij

MERCEDES BENZ AUTOMOBIL RT.
Budapest, Váci u. 24. Telefon: Automata 868- 44.

Körzetképvisclet: RÉVÉSZ IMRE Debrecen, Hunyadi ucca 21.

A zsidó hitközséget pótolhatatlan veszteség 
érte halálával; nagy közgazdasági tudásával és 
tekintélyével a legsúlyosabb években állott biz­
tos támaszként a legnehezebb ügyosztály, a 
pénzügyek élén. Elnöke volt a kereskedelmi 
képviselők szakosztályának, amely benne egyik 
legidősebb tagját és díszét vesztette el.

Temetése csütörtökön, e hó 12-én délután 3 
órakor lesz az Arany János uccai gyászháztól.

_ •— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt, nyomdája,
Piac ucca 49., II. udvar. ___________________________________________________
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Kiadóhivatal.................................................
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Nagy sikerű volt a hajduböször- Háromszázzempléní gyerekDebrecenben
mányi könyvünnepély Kedves vendégei voltak Debrecennek: 3U0

Piinköst második napján tartott Hajdubö- kis zempléni iskolás, akik debreceni kartár-
szörményben műsoros előadást a Csokonai-kör 
a magyar könyv propagálására. Dr. Somossy 
Béla polgármester a városháza közgyűlési ter­
mét bocsátotta rendelkezésre, nagy sikerrel 
buzgólkodott a rendezésben dr. Köszeghy Fri­
gyeséé, a MANSz elnöknője, Szolnoky Oer- 
zson és Bakóczi Endre ref. lelkészek, H. Fe­
kete Péter polgári iskolai igazgató.

Az ünnepélyen a polgármester megbízásából 
dr. Kőszegliy Frigyes tanár, a Kálvineum igaz­
gatója tartott megnyitó beszédet, amelyben a 
kultúra elmélyítésének szükségét, a nép leg­
szélesebb rétegei közt való elterjesztésének 
szükségességét hangoztatta és üdvözölte a 
Csokotiai-kürt.

A Csokonai-kör nevében Csabán Endre fő­
levéltáros, főtitkár köszönte meg a szives sza­
vakat, majd általánosságban a könyvünnep je­
lentőségéről s a jó irodalom kellékeiről beszélt 
hatásosan, érdekesen.

Simon István hangversenyénekes nagy tet­
szés mellett énekelt el három magyar dalt, maid 
dr. !(. I(iss István egyetemi tanár „A könyv és 
a magyar jövendő" elmen tartott nagy figye­
lemmel hallgatott beszédet. Hangoztatta, hogy 
a könyvre minden magyar embernek szüksége 
van, ha a jelenlegi szomorít viszonyokon vál­
toztatni akar.

Unsitz Kató urleány szólóhegediijátéka szin­
tén megkapta a közönséget. Dr. Metlveczky 
Károly a hajdúböszörményi MANSz. könyvtár­
tól beszélt, Tassi Béla pedig a Helység kala­
pácsából szavalt, dr. Nagy Sándor kollégiumi 
vallástanár egy, a diákéletből vett humoros 
novellát olvasott fel.

összehasonlítva az idei és a tavalyi könyv- 
napokat, meg lehet állapítani, hogy a hajdú- 
városokban az érdeklődés általában több, mint 
százszázalékkal szaporodott.

— A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.

saiknak a vizitet adták vissza. Az ünnepélyes 
alkalomból szerdán délelőtt tartottak énck- 
versenyüket a Burgundia uccai ipariskola 
tornatermében. Hét versenyző isk. közül első 
lett a tégláskerti állami elemi iskola, második 
a MÁV telepi és harmadik a Dóczi-lcány- 
i'.-kola

Szerdán délben az Angol Királynő kék ter­
mében diszebédre gyűltek egybe a zemplén- 
megyei tanítótestület tagjai és a hajdumegyei 
tanítók vezetősége. A 150 terítékes ebéden 
lelkes hangulatú íe'küszviitőh Imr.gzi ttak el.

Debrecen város részév31 dr. Csűrös be­
reue kuliul tanácsnok mondo. t hatásos beszé­
det, kiemelve, hogy Zemplénvármegye szü­
lötte Kossuth Lajos és szobra a debreceni 
Nagytemplom1 előtt áll, hirdetve, hogy aka­
rásban és muri kában együtt éreznek a zemplé­
niek és debreceniek. Beszéde végén köszön­
tötte az egybegyűlteket és Vasady Lajos, 
kormán‘ffőtanácsos tanfeliigyeliöjt, aj<it mele­
gen ünnepelt a tanítók serege.

M o c s :í r y László debreceni igazgató- 
tanító a hajdumegyei tanítók nevében üdvö­
zölte a Zemplén megy el eket.

Molnár Gyula, a zemplémncgvei tanítók 
elnökének pohárköszöntője után Bet r e c z k y 
Jenő zcmplémncgyei tanfelügyelő lelkes sza­
vakkal Debrecen város jó magyar közönsé­
gét köszöntötte fel.

Vasa d y Lajos kormány főtanácsos, tan­
felügyelő és Veres Viktor tokaji főbíró humo­
ros pohárköszöntője után H a j d u Bandi pom­
pás magyar nótái mellett időztek még a 
vendégek és aztán kimentek a Diószegi úti 
sporttelepre, ahol az elemi iskolák növendé­
kei tartották ünnepélyüket, tornaversenyüket.

A versenyek nagyobb része délután zajlott 
le a Diószegi úti sportpályán, melyet ez 
alkalomból hatalmas néptömeg lepett cl. A 
tribünön s a korlátok előtt több ezer főnyi 
közönség szorongott m r délután .3 óra előtt 
s kitartott este 7 óráig, amikor a négy óra 
in ászáig tartó tornaverseny a Szózat hang­

jai mellett véget ért. Megjelent az ünnepsé­
gen dr Rá só István, lí uJuvármegye aii< 
pállja és Csűrös Ferenc kulturtanácsimk K

A ragyogó szépségű diszfelvonulás és a 
Himnusz cléncklésc után Vasady Lajos tan­
felügyelő üdvözölte a megjelent előkelősé­
geket.

V-gí 'cltiinCit keltett a Zemplén uv tvC is­
kolák bemutatkozása. A magyar ruhába ö1 tű­
zött csapatok a debreceni csoportok előirt 
zenés-zászlós gyakorlatainak bemutatása után 
irredenta gyakorlatokkal és jelenetekkel sze­
repeltek.

A zempléniek irredenta számait egy dísze­
sen megkonstruált tableau fejezte he, majd 
Pet reeky tanfelügyelő búcsúszavai után a de­
rék kis iskolás lányok és fiuk levonultak a pá­
lyáról.

A debreceni csapatok versenye
A versenyek érdemi része ezután köve,ke­

zeit. Fiz állami, református és két zsidó iskola 
vett részt a küzdelemben. A gyakorlatokhoz 
az állami Fazekas Mihály föreáliskola kitűnő 
fuvóscsnpata szolgáltatta a zenét. Különösen 
feltűnt a Fii vészkert uccai iskola katonás fe­
gyelmezettsége.

A tornaverseny eredményei következők: 1. 
Fii vészkert uccai református fiúiskola. (Cso­
portvezető: Giday András). 2. Ispotályt refor­
mátus fiúiskola. (Csoportvezető: Bállá László).
3. Zsidó iskola. (Csoportvezető: Almás! Miksa).
4. Köntösgáti állami fiúiskola. (Csoportvezető 
Vargha Sándor). 5. Csapó uccai ref. leányis­
kola. (Csoportvezető Szabó Gáborné). fi. Mi- 
ke pér esi úti állami vegyes iskola. (Csoportve­
zető: Benedek Ákos). 7. Köntösgáti állami 
leányiskola. (Csoportvezető Görömbcy Zoltán).

A lcánycsap'itok versenyének első diját az 
orthodox izr. leányiskola nyerte. (Csoportve­
zető Czcizler Erzsébet).

A fiuk futóversenyét Lakatos László (Fii- 
vészkert u. iskola), \ leányokét pedig Arany 
Erzsébet (Mikepércsl úti iskola) nyerte.

A mindcnkcpcri sikerült, bár a rendezést te­
kintve, rendkívül elnyújtott ünnepélyt a csapa­
tok elvonulása és a Szózat hangjai fejezték he.

Meleg, zivatarokra hajló idő. A Meteoro­
lógiai Intézet jelenti június li-éii délben 12 
órakor: Európa északnyugati része, neveze­
tesen Anglia és a skandináviai félsziget vi­
déke az északnyugati depressziós rendszer 
urai ma alatt áll. Elénk délnyugati óceáni lég­
áramlás mellett az idő kissé hűvös, inig a 
kontinensen egyenletes magas légnyomás ha­
tása alatt meleg, csendes és egyes helyi ziva­
taroktól eltekintve, száraz idő uralkodik. Ha­
zánkban is tegnap fordultak elő nagyobb helyi 
zivataros esők. Ercsiben 18, Debrecenben, 
ahol még jég is esett, 10 milliméter csapadék 
volt. A hőmérséklet kissé emelkedett és a 
legmagasabb volt Kaposvárott, 30 fok Cel­
sius. Jóslat: Meleg, helyi zivatarokra hajló 
idő.

Hirtelen halál a kórházi vizsgálat előtt-
Budapestről jelentik: Ma délelőtt Ricsz Gyula 
57 éve gyóni kereskedő orvosa kíséretében 
vizsgálatra jelentkezett a Zsido-korházban. 
Mielőtt azonban a vizsgálatra sor került 
volna, a kereskedő hirtelen összeesett és meg­
halt. Tekintve, hogy hirtelen haláleset történt, 
a kórház részéről a rendőrség közbelépését 
kérték. Ki is küldték a hullaszállító kocsit, 
mely a törvényszéki orvostani intézetbe szál­
lította a holttestet.

Villám a menedékházban. BerchtCSgaden- 
ből jelentik: Izgalmas élményben volt részük 
kedden délután a Watzmann-hegység hochecki 
menedékházában összegyűlt turistatársaság 
tagjainak. A kora délutáni órákban nagy vihar 
kerekedett s mintegy tizenöt turista a mene­
dékházban várta be a vihar elmúlását. A vil­
lám közben becsapott a menedékházba s 
mind a tizenöt turistát elkábitotta. Többen 
közülük súlyosan megsebesültek. Egy Ara- 
gard nevű berchtesgadeni borbélymester és 
egy Vau nevű müncheni építész oly súlyos 
égési sebeket szenvedett, hogy életbenmara- 
dásukra nincs remény. Hatan csak könnyebb 
égési sebeket kaptak. A társaság többi tagja 
csodálatosképpen sértetlen maradt, bár mind­
nyájan órákon át hevertek eszméletlenül.

Lillafüreden tovább fúrnak. Lillafüred 
megnyitásával egyidőben jelent meg a föld­
művelési minisztérium beszámolója arról, 
hogy mennyibe került a kincstárnak a fürdő­
hely megteremtése. A beruházások és költsé­
gek végösszege 5 millió pengő. A szálloda 
felépítése 2.130,048 pengőbe, belső berende­
zése pedig 1.243,637 pengőbe kerültek. E je­
lentésből kiderül, hogy a földművelési mi­
nisztérium tovább akarja folytatni a mélyfú­
rást és az 1100 méterig való fúrásra 150,000 
pengőt irányoz elő.

— Asztaltcritési kiállítás. A debreceni ven­
déglősök, szállodások és kávésok szakosz­
tálya az általa fenntartott szakirányú tanonc­
iskolával együtt ipara színvonalának bemuta­
tása céljából c hó 15 21-ig asztalinüterítési 
kiállítást rendez, a Kereskedelmi Társulat 
dísztermében, melynek megnyitása e hó 15-én, 
vasárnap délelőtt pont 10 órakor történik. A 
kiállítás megtekinthető június 15 21-ig na­
ponként 10 órától este 7 óráig.

Uszodajegy 
a pénztárnál

A Margit strandfürdő megnyílt!
60 fillér Villamoson az oda- és 

visszautazással együtt 80 fillér Gyermek
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók.
¥
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A gyomorfájás, gyomornyomás, bél- 
sárpangás, nagyfokú erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fülzu- 
gás, halvány arcszin, kedvetlenség a ter­
mészetes „Ferenc József keserüviz hasz­
nálata által elmúlnak. Az orvosi világ a 
legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
magyar Ferenc József vízről, mert hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A Ferenc 
József keserüviz gyógyszertárakban, dro­
gériákban és füszerüzletekben kapható.
«*»4 •*•*•❖•*

— Óra és cigarettatárca-lopás. Szabó Béla 
Csigákért iiccai lakos jelentette a rendűi sé- 
gen, hogy ismeretlen tettes kilopta zsebéből 
az óráját. — Busi Imre cipésznek, aki a Si- 
tnonffy ucca 26. számit házban lakik, ellop­
ták az ezüst cigarettatárcáját. A lopások 
ügyében a nyomozás megindult.

ÖZV. HALMAGY1 JÓZSEFNÉ mér. 
heteden fájdalommal jelenti, úgy sa- 
ját, mint alulírott hozzátartozói ne­
vében, hogy rajongásig imádott férje

Halmágyi Józsa?
kereskedő és gyáriparos, az Izr. Hit­
községnek több cikluson át volt pénz­
ügyi elöljárója, a Kereskedelmi és 
Iparkamarának 16 éven keresztül 

beltagja
folyó hó 11-én reggel 7 órakor, 60 
éves korában visszaadta nemes lelkét 
a Teremtőnek.

Drága halottunk földi porait e ho 
12-én délután 3 órakor Arany János 
ucca 20. számú gyászháztól helyezzük 
örök nyugalomra.

Áldott Lényedet sosem 
örökké imádunk1

Halmágyi Sámuel 
Halmágyi Sándor 

testvérei.
Özv. Halmágyi Benőné 
Friedmann Vilmosné 
Özv. Lisszauer Ernőné 
Goldstein Benőné 
Mittelmann Miklós 
Róth Lajosné

sógornői és sógora.

felejtjük,

mm

Mély fájdalommal jelentjük, hogy

hitközségünk elöljáróságának egy 
évtizedet meghaladó időben munkás 
tagja, közben nyolc éven át kitűnő 
pénzügyi elöljárója, a Mindenható 
akarata folytán földi életét befejezte.

Végtisztessége e hó 12-én d. a. 3 
órakor lesz az Arany János u. 20. 
sz. a. gyászházból, hol Elnökségünk. 
Elöljáróságunk és Közgyűlésünk 
tagjai testületileg jelennek meg a 
gyászkiséretben.

Odaadó hűsége, mellyel hitközsé­
günkét szolgálta, feledhetetlen és 
példaadó marad időtlen időkig.

Debreceni Izraelita Hitközség 
Elnöksége.

Mélyen lesújtva jelentjük, hogy
r • 1 f

elöljáró ur földi pályafutását befe­
jezvén, az örök élet világosságába 
távozott.

A megdicsőült férfiúban a hitköz­
ségi alkalmazottak jóságos barátját 
siratjuk, kinek mindannyian, kivétel 
nélkül hálával tartozunk, mert ne­
mes lélekkel, jóságos szívvel, osz­
tatlan szeretettel viseltetett.

Emlékét szivünkbe zárjuk és há­
lás kegyelettel őrizzük.

A Debreceni Izraelita Hitközség 
alkalmazottal.

A Debreceni Cirokseprü és Kosár­
fonógyár Rt, igazgatósága, felügyelő­
bizottsága és munkásai mély fájda­
lomtól megtört szívvel jelentik, hogy 
a vállalat érdemekben dús, szeretett 
igazgatója

HALMÁGYI JÓZSEF ur
f. hó 11-én visszaadta nemes lelkét 
Alkotójának.

Drága emlékét soha el nem múló 
hálás kegyelettel fogjuk megőrizni.

Debreceni Cirokseprü 
és Kosárfonógyár Rt.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

bégenfeld TÉR 4. sz,
TEMETÉSEI:

P.ípay Mihály gyógypedagógus üllami ta­
nító életének 4Mk évében elhunyt. Temetése 
j. |,6 12-én délután 5 órakor lesz a görögkalu- 
likus templomban tartandó beszüntetés után a 
Szentunna uccui temetőbe.

korezolay károlyné szil. Nagy Maria, éle­
tének 71-ik évében elhunyt. Temetése í. ho 
12-én délután 3 órakor lesz az Ispotály tem­
plomból a reí. egyház szertartása szentit 
tartandó ima után a Hatvan uccui temetőbe.

kiss Pityuka életének 7-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 12-én délután 5 órakor lesz a 
Péteríia uccui temető halottasháztól a rét. 
egyliíz szertartása szerint tartandó ima után 
a Hú te r fia uccui temetőbe.

A Zion debreceni Betegsegélyző Egy­
let elöljárósága és választmánya mély 
sajnálattal jelenti, hogy az egylet alapí­
tása óta leglelkesebb tagja, a számvizs­
gáló és választó-bizottság éveken át volt 
elnöke Halmágyi József ur meghalt. A 
megboldogult példaképe volt az egylet 
nemes tradícióihoz igazi szívvel és meg­
értéssel ragaszkodó pártoló tagoknak, 
ezért emlékét híven kegyelettel őrizzük 
meg. A megboldogult tagtársunk végső 
tisztességtételére junius 12-én, csütörtö­
kön délután 3 órakor kérjük a tisztelt ta­
gok szives megjelenését. Az elnökség.

— A Zenekedvelők köre közgyűlése. Szom­
baton délután 5 órakor a Zeneiskola díszter­
mében tartja a Zenekedvelők Köre XXII. évi 
rendes közgyűlését, melyen beszámol az el­
múlt évi működéséről és ösmerteti jövő évi 
programját. A gyűlést Márk Endre elnök 
nyitja meg. Dr. Verzár Frigyes alclnök meg­
emlékezik dr. Elischer Gyuláról, dr. Kuthi 
Sándor évi jelentést terjeszt elő, Bárdos Géza 
a számvizsgálóbizottság jelentését mutatja be. 
A kögyülés előtt a választmány ülésezik.

_ Képesített kőművesmesterek ügyeimébe! 
A debreceni ipartestület képesített kőműves- 
mesteri szakosztálya í. hó 13-án, pénteken 
délután 6 órakor az ipartestület kistanács­
termében szakosztályi ülést tart. Tekintettel 
az illésen tartandó ügyek rendkívül fontos 
voltára, a tagok teljesszám'u és pontos meg­
jelenését ezúton kéri a szakosztály elnök-

Mozqószinházak műsora:

y
URANIA.

Telefon: 12-51.

Ma 7 és 9 órakor

Teljes hangos műsor.
1. Sicc Follies (hangos és rajzos). 2. Sicc, 

mint ui lovas (hangos és trükkös). 3. HADSI 
MURAT. Az Ufa legnagyobb hangos filmjé­
nek reprize. A hangos kiséret zenéből, zöre­
jekből és a Don kozák kórus közreműködé­
séből áll. A főszerepekben: Ivan Mosjoukine, 

Lil Dagover, Betty Aman.

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14.71.

Ma 7 és 9 órakor

1. Világhiradó. 2. Országutak angyala, 8 fel- 
vonásos dráma, a főszerepben: Wallace 
Berry. 3. FLORIDA REVÜ, Maestro 
Alessandro és társulatának személyes fel­
lépte, saját kosztümök és saját díszletek 
felhasználásával. Az egyes számok: Florida 
belépője, A diadalmas jazz, ólomkatonák, 

Matróztánc stb. stb.

17.40: Operettrészletek és keringők. (Zene­
kari hangverseny.) Vezényel: Berg Ottó kar­
nagy.

18.40: Angol nyelvoktatás.
19.10: Márkusz László, a m. kir. Operahaz 

főrendezőjének előadása: „Magyarok külföl­
dön, külföldiek Magyarországon.” Felolvassa: 
Koncz Sándor dr.

19.25: A m. kir. Operaház előadasanak is­
mertetése és az előadás szinlapjának felolva-

19.30: A Zeneművészeti Főiskola operai nö­
vendékeinek vizsga előadása a ni. kir. Oper a- 
házból.

21.15: Szerenád a bécsi József-teren az ün­
nepi hét alkalmából. Közvetítés Wienből.

22.30: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hí­
rek. lóversenyeredmények.

Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye a margitszigeti Flóris-cukrász-

Külföld.
Becs. 11: Z. 13: G. 15.30: Z. 17.15: Hg. 19: 

E. 20.05: Hg. 21.15: Hg.
Berlin. 19: Z. 20.20: Hg. Utána: Tz.
Kassa. 11.30: G. 12.35: Z. 17.30: Hg. 18.50: 

Egyfelvonásos. Utána: Prága.
London. 20: Szinmü. 21.35: Hg. 23.30: Z. 
Prága. 12.15: G. 12.30: Z. 17: Z. 17.55: E. 

20: Színházi előadás. 22.15: Hg.
I Róma. 17.30: Hg. 21.02: Opera. Utána: Hg. 

Varsó. 19.25: G. 20.15: Hg. 23: Kz.

SPORT*

A szezon legnagyobb sporteseménye, a Fe­
rencváros—Bocskay Magyar Kupa elődöntő 

vasárnap lesz Debrecenben

aSINGER VARRÓGÉPEK
MÉtits A LEGdÓBBAK T •
— Játék- és sportcikkek nagy válasz­

tékban Kántor Ernő és Társánál.
— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 

sziiesáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.
— Énektanítás. Hangképző, a legelső mes­

terek módszerével. Betanítás dalokra. Jelent­
kezés délután 2—4. Piac ucca 40. 1. emelet.

Zsebtolvajlás a vonaton. Király Béla deb­
receni végrehajtónak a nyíregyházi vonaton is­
meretlen tettes ellopta a kabátját, melyben 
pénztárcája és fontos iratai voltak. A végre­
hajtó feljelentésére megindult a nyomozás a 
vasúti tolvaj kézrekeritésére,

CSÜTÖRTÖK, junius 12.
Budapest. 9.15: Az Országos Postás zene­

kar hangversenye. Vezényel: Kraul Antal kar­
nagy.

12: Déli harangszó az Egyetemi templom­
ból, időjárásjelentés.

12.05: Hangverseny. Közreműködik: Csillag 
Erzsi (ének) és Horváth László (gordonka). 
Zongorán kisér: Polgár Tibor. y

13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés.

14.30: Hírek, élelmiszerárak.
15: Piaci árak és árfolyamhirek.
16: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolán- 

kivüli népművelés rádióelőadása.) 1. Magyar 
népdalok. Előadja: Molnár Imre dr. 2. Gara 
István dr. orvos: ,.A beteg ember vámszedői.” 
3. Magyar népdalok. Előadja Molnár Imre dr. 
Zongorán kisér Kosa György.

Utána pontos időjelzés, időjárás- és vizál- 
állásjelentés. _ , .

17.10: A m. kir. földmivelésügyi miniszté­
rium rádióelöadássorozata. Vajda István m. 
kir. gazdasági tanár: Téli gazdasági iskoláink 
feladata és működése.

Vasárnap előkelő vendege lesz a debreceni 
sportnak: a kitűnő Ferencváros látogat el 
hozzánk csaknem két esztendei szünet után» 
hogy a debreceni közönség előtt debreceni 
pályán mérje össze erejét a Bocskay csapatá­
val. A nagy mérkőzést, mint különleges sport 
attrakciót szinte felesleges figyelmébe ajánlani 
a debreceni közönségnek. A legnagyobb ellen­
fél akit, még sohasem sikerült a Bocskaynak 
megadásra bírni, látogat cl vasárnap Debre­
cenbe. Ez az év a kabalák megtörésének esz­
tendeje. A papírforma ebben az évben sok­
szor felborult a Bocskay mérkőzésein. Győ­
zött a Bocskay olyan ellenfél ellenében, akit 
sohasem vert meg azelőtt és veszített mérkő­
zést olyanokkal szemben, akik még csak pon­
tot sem tudtak szerezni tőle. Sok debreceni 
futballrajongó szivében ébredez a remény:

hátha ezen a mérkőzésen is megbukik a ka­
bala. hátha vasárnap lesz az első alkalom, 
amikor először győz a Bocskay a Ferenc­
várossal szemben.

Sohasem volt szerencséje a Bocskaynak a 
zöld-fehérek ellenében, ez tagadhatatlan tény. 
De soha nem vívott velük olyan balszeren­
csével tele küzdelmet, mint a tavaszi bajnoki 
fordulón, amikor S6 perc ideget, testet, lelket 
kimerítő munkájának gyümölcsét veszítette cl 
az utolsó négy percben. Mintha ez is biztató 
jel lenne arra, hogy ezúttal megtörik a va­
rázs, mintha azt jelentené, hogy a Bocskay 
pechszériáija a Ferencvárossal szemben már 
elérkezett a mélypontra, hogy ezután már a 
szerencse széria következik.

A debreceni közönség semmiesetre sem fog 
fukarkodni ezen a mérkőzésen a tapsokkal.

H. G. Wells

ill
í minden tmnfieégben a kivitelben leg-
klVÄ* Hunyadi ucca 14
I Temetfíl irtunkäkat qlcst^n vállalunk 
*|Terveket fia rfisokat díjtalanul kfi |
"aaltfink.____________ TeíAlon 7-24

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögökto1 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelöt 1 >
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, am 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54, pengős bolti áron
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti in
A mü, amelynek ára idáig 54.— pengő volt, az eredeti alakban fc» 1 

lemben, due illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, ialesee arany 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. künyvkereskedMebeii
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.
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amelyek lelket öntenek csapatába, semmi- 
esetre sem kritizál, hanem csupán buzdít. fő 
valószínűiéi; nem is szorul maid rá a Bocskai 
csapata a kritikára, hiszen a bajnoki küzdel­
mekben épen a szezon végére kováesolódolt 
gólképes, eleven erciii együttessé a Bocskai 
hires csatársora. Ezt a csatársort ambíció és 
lelkesedés fiiti s ebben a tekintetben sem ma­
rad el tőle a csapat egyik hátsó formációja 
sem. Pihent a védelem is. győzelemre épen 
eltökélt, mint a csatársor.

Ha buzdít, ha nem fukarkodik tapsaival a 
közönség a vasárnapi mérkőzésen, akkor va­
lóságos tapsvihar zúdul majd a tribünön és az 
állóhelyen fel a Bocskay minden akciójára. 
Hiszen soha nem látott nagyszámú, rekord- 
közönség lesz jelen a meccsen, amint az várta 
a Ferencvárost legutolsó debreceni látogatása­
kor is. A nagyszámú közönség iránt annyival 
nagyobb lehet a reménységünk, mert a Bocs­
kai' vezetősége erre a mérkőzésre nem emelte 
fel a lielyárakat. Ez a sportpolitika helyesnek 
is bizonyul maid s a Bocskay vezetősége előre­
látóan kibővítette a nézőteret azokkal a pad­
sorokkal, amelyeket a korzóülésekcn helye­
zett cl. Zavarok igy nem lesznek, mindenki 
megtalálja a helyét, mert a páratlan sport­
alkalomra kitűnő rendezést is biztosított a 
Bocskay. Mindenesetre ajánlatos, hogy a to­
longás elkerülése céljából mindenki előre 
váltsa meg a legyét.

Bizonytalan a Bocskay vasárnapi összeállí­
tása. Vasárnap a Ferencváros ellen még nem 
lehet biztosat tudni a Bocskay összeállítása 
felöl. A közvetlen védelem valószínűen vál­
tozatlan lesz, de a tnlfsorban a centerhalf 
kérdés egyelőre bizonytalan. Móré vasárnap 
Székesfehérváron megfelelt, de már hétfőn 
Veszprémben gyengén szerepelt. így aztán a 
kemény ellenfélre tekintettel Sághyra volna 
szükség, de csak abban az esetben, ha meg­
felelő tréninggel rendelkezik. Markos szerep­
lése körül is bajok vannak. A Bocskay jobb­
szélső szabadság hiányában már a piinkösti 
mérkőzéseken sem vett részt, csütörtöktől 
szombatig pedig olyan súlyos szolgálata lesz, 
hogy vasárnap aligha vedet részt megfelelő

A Ferencváros—Bocskay mérkőzés leveze­
tésére Csárdás Gusztáv bírót delegálta a biró- 
kiildö bizottság.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

EGY A PH ő HIRDETÉS TÍZ SZÓK! ÖTVEN FILLÉR 
1-S EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JL.LENlK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HI RDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

kondícióban a mérkőzésen. Holnap azonban 
már döntenek az összeállítás felöl és kilátás 
\an arra. hogy minden akadályt elhárítva si­
kerülni fog kompletten kiállni.

KÖZGAZDASÁG
ÁRCSÖKKENÉSEK 

A GABONATŐZSDÉN.
Budapest, junius 11. A gabonatőzsdén 

ma nagy árcsökkenések voltak. Különösen az 
éreztette hatását, hogy a boletta-rendszer be­
vezetésének hírére sok helyen visszatartották 
a gabonát, most azonban, ismét eladásra kínál­
ják, mert a termésrendeletek csak később je­
lennek meg. A júniusi búzánál nagyobb ará­
nyú lebonyolítások voltak, amelyek 90 filléres 
árcsökkenést okoztak. Körülbelül 40-45 fil­
lérrel olcsóbbodott az októberi búza is, mig 
az októberi rozsnál 50, a tengerinél körülbe­
lül 20 filléres volt az árcsökkenés.

A készáruvásáron szintén nagyon lanyha 
volt az irányzat, a búza 50—60 fillérrel olcsób­
bodott. A rozs 20, a tengeri 20—30 fillérrel 
volt olcsóbb.

A lisztárak nem változtak, de a tegnapi és 
mai gabonaáresés után holnapra a lisztárak 
mérséklését is várják.

Készáruiizlet:
Búza: tiszai 77 kg. 23.50—23.65, 78 kg. 23.80 

-23.95Ö 79 kg. 24.10-24.25, 80 kg. 24.25- 
24.40, ftiszai 77 kg. 22.60—23.00, 78 kg. 22.80 
—23.15, 79 kg. 22.95-23.55, 80 kg. 23.15- 
23.65.

Pestv. rozs: 11.30—11.40, egyéb rozs 11.30
— 11.40, tak. árpa I. 14.75—15.00, tak. árpa II. 
14.00—14.50, felsőm, sörárpa 17.00—19.00, 
egyéb sörárpa 16.00—17.25, köles 10.00—11. 
Tiszai tengeri 12.40—12.60, egyéb teng. 12.50
— 12.80, zab I. 13.60—14.00, zab II. 13.15—

13.50, korpa 7.60—7.90, lucernamag 120 140, 
lóheremag, arankás 80—90.

HIVATALOS
VALUTAÁRFOLYAMOK.

Angol font 27.75 27.90. Belga frank 79.60 
80.00. Cseh kor. 16.88 16.98. Dán korona 

152.55-153.15. Dinár 10.00 10.08. Dollár 
568.70- 570.76. Francia frank 22.30 22.60. 
Hollandi frt 229.30—230.30. Lengyel zloty
63.90-64.20. Lei 3.36 3.40. Leva 4.11 4.17. 
Lira 29.75 30.05. Ném. márka 136.00 136.60.
Norvég kor. 153.60 153.20. Osztr. schill.
80.40- 80.80. Svájci frank 110.45 — 110.95. 
Svéd kor. 153.05-153.65.

Hentt'Sek, vendéiel^NOk Iliivel in ein- !

SZEGEDI PAPRIKA-
kUltfnl«*gess$gek. Állandóan nnj$y rakttir.

LINDENI-ELD. DÉGENFEI.D TÉR 7. SZ.

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadók.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

£6

cséplőgéphez, automobilhoz és gyárakba
UB~ a legolcsóbban

kötszer és orvosi n üszertárában Debrecen, Piac ucca 14. Csapó ucca sarok.

Tűzifát, szenet j
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagontételben, mint felaprózva,

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Báaffy ncca 4. („Hungária“ malom mellett) Telefonszám 945.

már nem kel! szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár
gyakat nikkelez

i r ® • r» r
Tel. 
68.Földvári -^SzáGlE6nyin.55.i

Eladó telek
1460 négyszögöl egy darabban, vagy 300 
négyszögöles parcellánként, házhelynek, 
vagy ipartelepnek kitünően alkalmas, vil­
lamos megállóval szemben, vágóhíd mel­
lett, I).ószegi ut és Sipos u. sarok.

Értekezhetni: BARTHA FATELEP 
spotály 3/b. Telefon 7-85.

vaiTéqöpeit
mdgtő a. tegjobDöki

KAPHATd :

SINGER VARRÓGÉP
'■* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

“

Cserép
1 1 hornyolt és hódfarkú

1 1 Válaszfal és mennyezet

1*égla
I Szabadalmazott beton

I kéményajtó és 

I beton kéményfejek

kaphatók

LUKACSVILMOS ..testvére
műkő ée cementárugyárában

Debrecen, Kár ly Ferenc József ul 3 b.
Telefon 308.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐ KI ADÓ HIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF CT PIAC CCC.A) 49, 
SZÁM, F1ÓKKIA DÓH1VATALUNKHAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R» 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 

1 ATT ÉS A „MARGIT“-FCni)Ő PÉNZTÁRÁNÁL. —

agj-esTTTvery rLr. -narr c-_- t- ..v ... . w.-wi-i'/Mcv.

„Nyugodt élet”
lige alatt a megjelölt be­
en jelentkezzen, 12-én, 
ütörtökön délelőtti órák- 
m, én is ott leszek. 1537-a

Különbé járatú
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna ucca 58., 
keresztépület. 3357—a

Egy
uccai bútorozott szoba kiadó 
udvari szoba konyhával is. 
Thaly Kálmán u. 3. 3392-b

K ülönbejáratu
elegánsan bútorozott szoba 
kiadó. Szent Anna 58., ke­
resztépület. 3356—c

Négyszobás
uccai lakás julius elsejére 
kiadó az Arany Bika bér­
házban. Érdeklődni lehet: 
Arany Bika szálloda féleme­
let. 3391 -d

Különbé járatú
szép bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspöki 
Palota, I. 38. 3384—c

Állomás
közelében egy szoba, kony­
ha 15-re kiadó. Vígkedvű 
M- u. 64. 3364—a

Kiadó
egy pince szobás lakás. Vár 
ucca 8. 3387—a

Két
szobás garzonlakás vagy iro­
da augusztus 1-re kiadó. 
Kossuth 61. 3257—c

Kiadó
azonnal 4 szobás lakás nagy 
hallal és fürdőszobával. Vár 
ucca 8. 3388—a

Lakótársat
keres zsidó jogszigorló kü- 
lönbejáratu szobához. Hat­
van ucca 29. szám. 1542-a

Lakóházat
nagy kerttel, ahol aprójószá­
got tartani lehet, villamos 
mentén azonnal bérelnék. 
Ajánlatot a kiadóba kérem 
leadni. 1305—d

Kiadó
három szép uccai szoba, üve­
gezett előszobával, fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel és külön udvarral julius, 
vagy augusztus 1-re. Horto­
bágy ucca 34. Értekezhetni 
11-tői fél 1-ig, 2-től 5-ig.

1398d

Bútorozott
szoba ellátással vagy konyha 
használattal kiadó. Huszár 
ucca 13. 3301 —b

Azonnalra
3 szobás uccai lakás mellék­
helyiségekkel kiadó. Me- 
szena ucca 2. 3359—a

Különbé járatú
uccai csinosan berendezett 
bútorozott szoba azonnal ki­
adó. Eötvös ucca 59. 3137-c

Különbé járatú
uccai kétágyas bútorozott 
szoba, konyhás lakás havi 
30 pengőért junius 15-re ki­
adó. Péterfia 53. 3254—d

Különbejáratu
szép bútorozott szoba kiadó, 
esetleg ellátással. Püspöki 
palota, I. em. 38. 3238—c

Háromszobás,
fürdőszobás lakás kiadó. - - 
Csók u. 3. Megtekinthető: 
11—12-ig. 1259—d

Tisztességes
házmesterpár takarításért 
lakást kaphat. Csapó ucca 
1„ fényképészeti műterem.

Egyszerű
házaspárnak házi munkáért 
lakást adok Huszár ucca 13.

3300—b

Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal junius 15-re 
kiadó. József kir. herceg u. 
33. 1330—c

Kiadó
udvari szoba azonnalra. Csil­
lag ucca 82. 3244—d

Három
szoba, előszoba, konyha, ka­
marából álló udvari modern 
lakás Piac ucca 70. sz. alatt 
kiadó. Feltételek megtudha­
tók Kossuth u. 8. Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet­
nél, 3318—d

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d
3 szobás

fürdőszobás napos udvari la­
kás kiadó. Rákóczi u. 10.

3179—c
Püspöki palotában

bútorozott szoba esetleg für­
dőszoba használattal kiadó. 
Érdeklődni Független Újság 
Köicsönkönyvtárában, Szé­
chenyi u. 2. 1271—d

Központban
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Kapualatti

2 szoba telefonnal irodának, 
üzletnek kiadó. Piac u. 9. 
Dr. Weisz. 1523—b

Miklós u. 4.
földszinti nagy uccai szoba 
előszoba használattal irodá­
nak vagy orvosi rendelőnek 
kiadó. 1525—b

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások, műhelyek, raktárak 
olcsó bérösszegért kiadók. 
Értekezni Fekete kalapüzlet­
ben, Kőtemplomnál. 3284-b

Széchenyi uccán
két, három, négy szobás la­
kások, műhelyek, raktárak, 
olcsó bérösszegért kiadók. 
Értekezhetni Fekete kalap- 
üzk-tben, Kőtemplomnál.

3284—b
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APRÓnlP.DBTÉSEK FELADHATÓK: FÖKIADÓIIIVA-
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF UTIHAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓKKI ADÓHIVATALON KB AN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR BT. 
könyvkereskedésében piac occa 34. szám 

1 ATT ÉS A „MARüIT“-FÜRDÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Bútorozott
szoba kiadó. Hatvan ucca 
29. szám. 1543—a

Lakások,
egy, kettő, három szobásak, 
boltok, műhelyek olcsón ki­
adók. Hatvan 61. Csapó 11.

3308—c
Modern

szoba, konyha, speiz azon­
nal kiadó csoda olcsóért. 
Szondi u. 6. Tócóskert.

3309—b

Bútorozott
szoba kiadó azonnal külön- 
bejárattal egy-két úriember­
nek vagy úrnőnek. Kálvin- 
tér 11. 3292—b

SÍ

Wfáú
Olcsó

kölcsönöket földbirtokokra, 
házakra, valamint építkezés­
hez gyorsan folyósittat 
Groszmann Ignác Debrecen 
Piac u. 63. 997 d

Betétekre
magas kamatot ad, kölcsö 
nőket folyósít házakra, föl

ház
Onossay ucca

17. számú nagytelkü 
lakással, pékmühellyel és 
üzlettel, azonnal beköltözhe­
tő, kedvező feltételek mel­
lett eladó. Tiszántúli Mező- 
gazdasági iHtelintézet, Kos­
suth ucca 8. 3248—d

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10., háromszobás lakás mel­
lékhelyiségekkel, — azonnal 
beköltözhető. 3260—d

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5-—10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673 d

Csapó ucca
környékén junius 20-tól bú­
torozott szobát keres hat 
hétre tanárnő. Ajánlatokat 
azonnal H. Fekete Péter 
igazgatóhoz, Hajduböször- 
mény, kérjük küldeni. 3350b

NAGYOBB
kifutófiut felvesz a kiadóhi­
vatal. Biciklivel rendelkezők 
előnyben. Piac ucca 49. sz.

1304—d

Gyümölcsös szőlő,
1070 négyszögöl szerény 
épületekkel, uj telepítésű 
csemegeszőlővel és nemes 
gyümölcsfákkal jutányosán 
eladó. Hatvan uccai kert, 
Diófa ucca 12. 3378—d

Mérlegképes könyvelő 
önálló levelező, gép- és 
gyorsíró, szerény igényekkel 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Alkalmi munkát vállal, 
vidékre is elmegy. Megkere­
séseket a lap kiadóhivatala 

Ambíció” jeligére továbbit.
1324—d

Ügyes
kifutófiu felvétetik azonnal- 
ra. Hatvan u. 1., II. em. 17.

1260 —d
Suche

Kindergärtnerin zu drei und 
fi'inv jährigen Kinder Nyír­
egyháza, Széchenyi u. 29.

990—b

Eladó
ház Maróthy György ucca 
10. Háromszobás lakás mel-

Ugyes varró-,
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. cm. 1464—d

Cipészsegédet
felveszek. Teleki u. 31. Búj 
dosó. 1544—:

Teljesen
uj kerékpár jutányosán el­
adó. Pereces ucca 18. 3243c

Egy
jókarban levő kerékpár ju­
tányosán eladó. Pereces uc­
ca 18. 3195 d

Eladó
egy üzletberendezés. Érte­
kezhetni az Alföldi Takarék- 
pénztárnál. 1346 c

Építtetők!
Homok építkezéshez és töl­
tésnek minden mennyiség­
ben kapható. Egy szekér 
(köbméter) házhoz szállítva 
3 pengő. Telefon 10—24. 
Megrendelhető: Halász ven­
déglőben, Margit-fürdő mel­
lett. 1378—c

Használt
tetőcserép eladó. Nyíl uc 
ca 13. 3364 a

Fuvarozásokat
bárhova olcsón szállít köz­
ponti fuvarozás. Telef. 4-64. 
Iroda : Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3277—b

F ajborok,
saját termés, az ünnepekre 
leszállított áron literenként 
is Arany János 30. sz., Rásó 
Gyula 2. 3261 b

Mág-autó ! használt komplett háló, uri-
üzemkepes állapotban P szönyegck és modern
1000-ért eladó. Vígkedvű konybabereyndezés elutazás 
M- u- 10' 3298 d m.att c]adó Wesselényi u.

Szoboszlai ut
1. SZ. alatt egy nagy mun­
katerem műhelynek vagy 
egyéb célra, valamint fake­
reskedőknek, éitkezési vál­
lalkozóknak nagy terjedel­
mű telep olcsón bérbeadó. 
Értekezni Széchenyi u. 22.

1231—d

dekre. Gazdák Bankja, Kos- lékhelyiségekkel azonnal be
oooc - ‘ , ■*1.1!_l Á.!í TTKQ.—Isuth ucca. 3386—a költözhető.

Gépcszkovács
tanyára, ki traktorkezelés­
ben jártas, kerestetik. Je-

Trafikhelyiségnek
már engedély volt e helyi­
ségben, kiadó. Sas u. 4.

3142—c

Eladó
Homok ucca 52. sz

- , ben jártás, Kcrcsicun. j-
3369 a | ientkezni Hatvan ucca 27. 
---------- I 3138—b

ház. Deutsches
ti Áll kétrendbeli 1 szoba, prau]ejn mjt Jahreszeugnis--------------y _ . Drauiein mii

konyha, kamarából és pin- sucbt Stelle zu Kindern 
-Lín A -O finnn tipncrn Ér- - . — , 1

Többszörösen
díjazott Dobermann szülők 
ivadékai törzskönyvi lappal 
kaphatók. Cim a kiadóban.

3326—b

3. 1350

Nagyobb
használt jégszekrény üzle­
tünkben eladó. Deutsch Al­
bert és Fia. 1520—b

Hires
szováti cserepet régi kiváló 
minőségben olcsón szállít: 
Központi iroda. Telefon: 
4-64. Károly Ferenc József 
ut 18-b. 3278- b

Jól szórakozni
Csak a „Galamb” vendéglő­
ben a Péterfián lehet, ahol 
szép nyárikért van és első­
rangú finom és olcsó borok 
mellett. Kihordásra 80 fil­
lértől kezdve kapható. Szi­
ves pártfogást kér a tulajdo­
nos. 1900—b

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Hentesüzlet
forgalmas helyen olcsón ki­
adó. Klór, Gázgyár ucca 4. 
Telefon 6-30. 1516—d

céből. Ara 6000 pengő. Ér­
tekezhetni Poroszlai ut 18. 
sz. alatt. 3380 b

Eladó
az Erőss Lajos ucca 3. szá­
mú, nyaralásra is alkalmas 
házas udvar nagy gyümöl­
csös kertel, rendkívül olcsó 
áron és kedvező fizetési fel­
tételekkel. Bagi István. Ka-

Gef. Zuschriften unter „Per- 
rekt” an die Redaktion.

1336—b

Eladó
2 darab tiszta daksz kölyök, 
8 hetes, 1 him, 1 szuka. Nyi­
lastelep, Márton Kálmán uc­
ca 2. Hermann Gyula.

3315—b

Permetező,
Veréb-féle, négy darab. _ ju­
tányosán eladó és világos 
műhely és garázsnak való 
helyiség kiadó. Értekezni:
Piac 58. Házfelügyelő. 1401

V arróleányt,
fűző varrónőt munkakönyv­
vel felveszek. Gyermekdivat 
szalon, Péterfia 52. 3086—c

Bor,
saját termésű, literje 64 fil­
lér. Burgundia ucca 9.

3264—c

Eredeti Puch-kerékpár,
vadonatúj eladó, teljes fel­
szereléssel százhetvenöt pen­
gőért. Huszár ucca 7. Szé- 
chenyi-kert legelején. 3272b

Csizmadiasegéd
felvétetik állandó munkára.

ba. 3396—c Busi u. 17.

Egy
modern pékség berendezés­
sel és lakással azonnali be­
költözésre kiadó. Hajdúszo­
boszló, Kossuth ucca 236. 
sz. Piactér. 3382—b

Büdszentmihályon
Deák Ferenc u. 899.

3358
Jól főző

sz. szakácsnőt keresek vidékre.

Kátrány,
fedéllemez és elszigetelő 
gyári árban beszerezhető 
Miklós u. 13. szám alatt.

1212—1

Mág-autó
üzemképes állapotban jutá­
nyosán eladó. Vígkedvű Mi­
hály ucca 10. 3155—c

Kis

szép nagy ház jó forgalmú j Jelentkezni lehet Szent An 
korcsmával betegség miatt na 53. _3366 a
minden elfogadható áron j Középkorú

.... ' ' ’ . mindenest junius 15-re kerc-
I sek, aki főzéshez ért. Hu-

sürgősen eladó.

Eladó

üzlet azonnal kiadó. Király, 
ucca 5. 3280—d

egy házhely Mester uccai . nyadi ucca 14. Jelentkezések 
sorompónál, vasöntöde mel- d. u. 3 6-ig.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyiirük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb 
récén, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 270

Egy
modern pékség berendezés­
sel és lakással azonnali be­
költözésre kiadó. Hajduszo-. 
boszló, Kossuth ucca 236. 
sz. Piactér. 3382—a

lett részletfizetésre is. Ér­
tekezhetni : Gazdák Bankja. 
Kossuth ucca. 3389—a

Műhelynek
való udvari helyiség azonnal 
kiadó. Széchenyi ucca 17. 
Értekezni péküzletben.

1544 a

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le 
szállított árban Weisznál. 
Piac 63., udvarban. 736—d

Eladó
kettős ekék, lószerszámok 
ökörszekér, pricsnyereg, vas­
hordók, lónyirógép, ökör­
láncok, kovács- és kerék-

Aranyat
veszek legmagasabb áron, ^ 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

----------Megbízható I gyárto ™h,?y berendezések
ember kocsisnak felvétetik. | «
Grünfeldnél. Csapó ucca 16. dasagi eszkozok. Megtekin 

1532—a hetók Széchényi ucca 31szám.

Fiiszerüzletem
korlátlan italméréssel1 olcsón 
átadom. Cim a kiadóban.

1538-a

Jégszekrényt
háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1-, II- em. 
17. a. 1140—d

Jégszekrényt
használt állapotban megvé­
telre keresek. Gerő, Piac 58, 
II. lépcső. 1541 a

Házhely
saroktelek, a volt Kucik-te- 
lep legelején, 344 négyszög- 
öles, kitűnő fekvésű, olcsón, 
igen kedvező fizetési feltéte­
lekkel eladó. Értekezhetni: 
Házépítő Szövetkezet, Máv. 
kolónia. 3240-b

Hordókat
veszünk, 160 literen aluli 
nagyságban. Debreceni
Ecetgyár Rt., Simonffy u. 
14^ 1536—c

Ügyes
leány jó irás és számolással 
mázsáláshoz felvétetik. Gya­
korlattal bírók előnyben. — 
Hortobágy mümalom. Bö­
szörményi ut 1. 1517—c

Perfekt
zobaleányt keresek. Bizo­

nyítvány másolat, fénykép 
Bodor. Nyíregyháza Széche­
nyi ucca 11. küldendő.

1514—c

Családi házat
keresek 4.. -5 szobával a vá­
ros belterületén bérbe, eset­
leg kedvező fizetési feltété 
lek mellett megvételre. Gerő 
igazgató, Simonffy u. 1. sz. 
Phönix. — 1521—b

Igen
jó házból való fiatal leány 
részére kellemes otthon kí­
nálkozik. Szép szoba, leg­
jobb ellátással, felügyelettel 
és német társalgással Wald 
mann Mela úrasszonynál, 
Budapest, V,, Falk Miksa u 
7., III. 16. 1327

alatt, Szilágyinál. 1539-

Elveszett
szombaton este fél 9 óra táj­
ban egy női barna fél cipő­
nek a fele Függetlenségi 
Körtől Gönczy uccán, vagy 
3 Darabos ucca elején a
Kollégiumig. — Becsületes 
megtalálója juttassa el a 
Függetlenségi Körbe, ahol 
illő jutalomban részesül.

1526—d

Monogrammot,
fehér hímzést, gobelint jutá­
nyosán vállalok. Hajó u. 14.

1293—b

Barok-stilü
szalongarnitura, konzul tü- világos pince

Kiadó
udvarban hátul két nagy 

műhelynekSítUUUgauiiiwu, -- ------ i -- o ,
kör, antik divány és külön- vagy raktárnak. Rákóczi uc- 
r., 1_i__ —1. .ii.nitmtra 5. 3376 aféle bútorok elköltözés miatt 
eladók. Bund! u. 1 5. 3282 c

3376—a

Jókarban
levő ajtók, ablakok tokostól 
eladók. Kút ucca 8. 3288-d

10
Óbor

két éves, literje 64 fillér 
liter vételnél 60 fillér. 
Gyöngyösi vörös Othello 80 
fillér. Glück csemegeüzlet. 
Ma goss György-tér 9.

1328—b
Motorkerékpár,

kéthengeres, A. J. S. gyárt­
mányú. sürgősen eladó 
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Serdülő
leányokat, kik a német nyel­
vet és a gazdasszonykodásl
el akarják sajátítani egész 
éven át; üdülő vendégeket 
pedig a nyári hónapok alatt 
elfogadok. Podolin, Szlo- 
venszkó, Szepesség, Ritkr 
István ev. lelkész. 3380-a

Friedmann-féle
szagtalan vasalószén, tűzifa, j
hasáb, vágott kapható nagy- j_____ __________ -——
ban és kicsinyben. Péterfia! Buzakenyérliszt ............. - - m.
42. 1297—d 20 fillér, cukrász nulláslisz- rok. Megtalálót vagy ny

------------------ > te]{_ fűszeráruk, korpa legol- ‘ rávezető! jutalomban

Elveszett
arany medalion Varga ucca 
10. számú ház előtt. Meg­
találó úriembert kérem, szi-

ol- veskedjék a rendőrséghez 
beszolgáltatni.____ 337 7—_

Elveszett
pünköstkor fekete puli, szu­
ka, ismertető jel: rövid ta-

Kifutó leány 
felvétetik a Hegedűs és 
Sándor Rt. nyomdában, Piac 
u. 49. 1518—d

Egy csobban beszerezhetők Dc-
használt, jó karban levő^100 | "feidtgr> Sas ucca sarok, 
kilogrammos tizedesmerleg .6 3114—
sulyokkal olcsón eladó. Kar- j —---------- ------------
dós. Darabos ucca 29. szám. Stráfszekér,

998—d ; szecskavágó, tizedes mázsa 
jeladó. Pesti u. 3. 3110 bHomok

építkezéshez és töltésnek Indián

Házmester
ügyes, megbízható, fizetés­
sel felvétetik. Arany János 
ucca 20. 1270 c

Alig
használt komplett háló, uri- 
szoba, szőnyegek és modern 
konyhaberendezés elutazás 
miatt eladó. Wesselényi u. 
3. 3135—d

' “---------- I
minden mennyiségben kap- j motorkerékpár eladó. Ghil-
ható. Egy szekér (köbmé- j lányi csendőrlaktanya. Érte- 

-" mniiittm í finn - hezni délutáni órákban.
3262-

siti főállatorvos. Arany Já'
3383- anos u. 28.

tér) házhoz szállítva 3 pen 
gö. Telefon 10-24. Megren­
delhető: Halász vendéglő­
ben, Margit-fürdő mellett.

1377-c

Jégszekrény,
ruhaszekrény, férfiruhák

Balatonszárszón 
„orthodox kóser penzióban 

kitűnő ellátásban részesé­
nek családok. Gyermekeke

is vállalunk felügyelet me 
lett. Bővebben: Grunhut. 
nár, püspöki palota, • b 
pu, földszint 45.

Lóvasalást,
' szekerek elkészítését, javitá-

Borotválás
20 f, hajvágás 30 f fazonr

40 f, babi és bubi hajvaga5 
40 f. Miklós ucca 53. To

1 535-

Pénztárca
női ruhák, kerti pad, férfi sát, gazdasági jármüvek é.jau pe»&—. — ^gta1 
cipők, tükrök, antik comóde,: stráfszekér, olcsón és jó .taig es _ részesül,
képek, virágtövek eladók, i végzi Neuländer kocsigyár, j lálo jutalomba l540
Szent Anna 34. 3159—c Erzsébet ucca 28. 1253-ciCim a kiad —

debre

ELŐFIZETÉSI Á 
PENGŐ. EGYES
földre A két
kiadó: a REGI

Dr. Vai 
feladni, 
még él

Tavaszi kö: 
tuli reformátii 

dr. Vargha 
.ieztc ki, hogs 
gyűjteményéi)1 
iák rá, hogy 
indítványára 
figyelmét liiv 

A költségei 
akörül, hogy 
adja át kezel 
erről szóló . 
az államhoz,

10 és fél 
jében adjoi 
olyan se: 
valorizációi

A kultuszmii 
a fizetéskieg 
vonatkozó 1 
járulást kér 
könyvtárat a 
egyetemi ke 

A könyvtá 
ki a nagy v 

Hr. Vargil

nem a h 
a négyszi

Attól fél, ho 
vezet követi 
a Kollégium 
(Ilii meg.

100 év ti 
ezt a kö 
ságos nai 
jelent, mii 
régi Ilit

Mihelyt a 
tár felett, 1 
rail. 1913 1 
könyvtár, 1 
lése által 3 
gyobb gyár 
tat föl.

nem igaz

Rendezettel 
tnélyzct né
elégít, a p
anyagokba 
kezelők a 
mekére. II 
mert hit, 1

a szemé

A korszer 
soha a kő 
lyezve net 
tinás miül 
hiba átüli 

Dr. Tál, 
Több lu 
Dr. Var 

(izmusnak 
lehet, hog; 
dón kezel

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi é* nyom
dai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. szám


